



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

HÍRLEVÉL 2016-2017. tanév

Tanév eleji intézményvezetői köszöntő

Iskolánk tanévnyitó ünnepségét a kis első osztályosok és szüleik várták a legnagyobb izgalommal. Megkezdődött számukra az iskolás élet, sok élmény, új barátok vártak rájuk. A tanító nénik, Anikó néni és Szveti néni már nagyon várták a nagy találkozást a gyerekekkel, akiknek segítségével könnyedén tanulják majd meg a betűket, játékosan fedezik fel a számokat és megannyi örömteli percet fognak átélni itt a perbáli iskolában. Az első élmények, örömök örökre megmaradnak az emlékezetekben, ezért igyekeztünk különösen az elsős gyerekek számára maradandó élményt szerezni a tanévnyitó ünnepségen. Iskolánkhoz tartozásukat jelzik az elsős diákoknak átadott ajándékaink, a „Schultüte” és az iskolai egyen - póló is, amiket köszönünk a Német Nemzetiségi Önkormányzatnak és a szülői szervezetnek.

A nyolcadik osztályosok életük egy igen fontos szakaszát zárják majd ebben a tanévben. Jövő szeptemberben már valamelyik középfokú köznevelési intézmény tanévnyitó ünnepélyén vesznek majd részt. Most még van idő végiggondolni, megtervezni, milyen középiskolát szeretnének választani, de tenni is kell azért, hogy oda eljussanak. Fontos, hogy megfogalmazzák maguknak azokat a célokat, amelyeket el szeretnének érni, valamint a feladatokat, az oda vezető utat, mely a tanulást segíti. Ha folyamatosan készülnek az órákra, kihasználják az iskola által nyújtott segítséget, előkészítőket, korrepetálásokat és a tanulószoba előnyeit, ha mindent megtesznek céljaik eléréshez, akkor örömmel fognak majd a kiválasztott középiskolában tanulni. Kívánok kitartó tanulást és majdan sikeres felvételi vizsgákat a nyolcadik osztályos tanulóinknak!

Az iskolánkban nyáron sem állt meg az élet. Tanulóink az elmúlt nyáron is sikeres táborokban vehettek részt. A jó hangulatú táborokról élménybeszámolókat olvashatnak, képeket nézhetnek meg az iskola honlapján a szülők, érdeklődők. Nyáron a tantermeket és a vizes blokkokat kifestettük. Az első és az ötödik osztályosok új bútorokat kaptak: padokat, székeket. Négy tanteremben új táblákat helyeztünk el. Az első osztályosok tantermében projektort és vetítővásznat szereltünk fel, elősegítve a digitális technika alkalmazását az alsó tagozatban. Az ebédlő mögötti játszótéri eszközöket lefestettük. A szülői szervezet támogatásával a tanév elején a mosdókban szappanadagolókat, kéztörlő- és vécépapírtartókat szereltünk fel. Köszönjük a szülői szervezet segítségét. Kérem diákjainkat: vigyázzanak az iskola épületére, a berendezésekre és az udvar rendjére, a tisztaságra!

Köszönet Varga László polgármester úrnak, az önkormányzat karbantartó csoportjának, Fodor Gábor falugondnoknak, Radics Gábor és Kosán Péter karbantartóknak a nyári munkákban, felújításban, festésben, fűnyírásban való segítségért, mellyel a tanév zavartalan elindítását segítették.

Ezúton szeretnék köszönetet mondani Varga László polgármester úrnak, Brunecker Károly képviselő úrnak és Kaiser Lőrincnek, hogy az emeletes épület mögötti kőkerítést megjavították.

Köszönöm előre is minden szülő segítségét, bizalmát. Csak együtt, együttműködve tudjuk a céljainkat megvalósítani. Kérem a szülőket, hogy amikor gyermekük már nagyobbacska lesz, akkor se engedjék el a kezét, ellenőrizték otthoni felkészülését, a szóbeli



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

házi feladatok, memoriterek, pl. versek, német szavak megtanulását! Várjuk a kedves szülőket a fogadóórákra, szülői értekezletekre, nyílt napokra és rendezvényeinkre.

Kedves Szülők! Mit nyújthat Önöknek és gyermekeiknek a perbáli Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola?

Gyermekközpontú, egyénre szabott magas színvonalú oktatást, a kiemelt figyelmet igénylő tanulók felismerését, élményekkel teli programokat, családi környezetet és a nagy tapasztalattal rendelkező pedagógusok által végzett eredményes oktató-nevelő munkát, személyiségfejlesztést. Ezúton köszönöm pedagógus kollégáim lelkes, elhivatott munkáját. Iskolánk arculatát, szellemiségét négy jellemzővel tudnám megfogalmazni:

1. Német nemzetiségi nyelvoktató általános iskola vagyunk

A gyerekek már első osztálytól emelt óraszámokban tanulják a német nyelvet. Az irodalmi német nyelv tanulása mellett gondot fordítunk arra, hogy a régi szokásokat, hagyományokat dalokon, verseken, színdarabokon át is megőrizzük. Önkormányzatunkkal karöltve ápoljuk a németországi Burgwalddal 19 éve fennálló partnerkapcsolatot a sport, a környezeti nevelés és a kultúra területén, 6 éve működtetünk diákcsereprogramot.

2. Örökös Ökoiskola

Kétszer nyertük el az Ökoiskolai címet, utána megkaptuk az Örökös Ökoiskolai címet. Nagy hangsúlyt fektetünk a környezetvédelemre, a fenntarthatóságra nevelésre.

3. Regisztrált tehetségpont

Iskolánk 2015-ben nyerte el a regisztrált tehetségpont címet. Kiemelt területünk a német nyelv és a rajz, de minden egyéb területen (sport, más tantárgyak) nagy hangsúlyt fektetünk a tehetséggondozásra. Célunk az „Akkreditált tehetségpont” cím elérése.

4. „Mosolygós iskola” és „Boldogságprogram”

Az elmúlt tanévben iskolánk csatlakozott a „Mosolygós Magyarországért” mozgalomhoz. A pozitív gondolkodást, pozitív életszemléletet szeretnénk hirdetni és átadni tanulóinknak, figyelünk az egyéni fejlesztésre, a fejlesztő értékelésre. A felzárkóztatásra is nagy hangsúlyt fektetünk. Intézményünkben sok közösségteremtő csoport, szakkör működik, melyek hozzájárulnak a tanulók személyiségfejlődéséhez, a tehetséggondozáshoz, felzárkóztatáshoz: pl. kreatív rajz, rajzszakkör; német, matematika, magyar előkészítő; német, matematika, magyar korrepetálás, fejlesztés, sakkszakkör, asztalitenisz- szakkör, svábtáncszakkör és ökoszakkör. A 2016-2017. tanévben iskolánk bevezeti a Bagdi Bella által kidolgozott „Boldogságprogramot”, melynek célja elsősorban a pozitív életszemlélet kialakítása a tanulóinkban, személyiségformálás és érzelmi nevelés. Móricz Zsigmond szavaival tudnám ennek lényegét jellemezni:

**„Az öröm abból ered, hogy valaki meg tudja látni azt, ami szép és jó az életben.”
(Móricz Zsigmond)** – ebben szeretnénk segíteni tanulóinknak.

Az előttünk álló 182 tanítási nap munkaterve elkészült. A nevelőtestület által összeállított éves program tele lesz értékteremtő, nemzetiségi, környezetvédelmi, egészségmegőrző, kulturális és sportrendezvényekkel. A tanév során könyvtári órákat látogathatnak a gyerekek, lesznek Kis-forrás Iskolanapok, iskolai karácsonyi ünnepség, farsang, Föld napi rendezvény, gyereknapi, stb... Nevelőtestületünk döntése alapján ettől a tanévtől kezdve kísérleti jelleggel bevezetjük az elektronikus naplót a papír alapú napló mellett.

Örömmel tölt el bennünket, pedagógusokat, hogy a tanulói létszám folyamatosan nő az iskolánkban. Az idei tanévet **222 tanuló** kezdte meg, még sosem volt ilyen magas a tanulólétszám iskolánkban, ami köszönhető iskolánk eredményeinek, a felkészült



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

pedagógusoknak, a családi hangulatnak, az iskola jó kapcsolatrendszerének és iskolánk jó hírének.

Szeretném megköszönni a Budakeszi Tankerületnek, hogy a nyári felújítási munkákhoz biztosították az anyagszükségletet és a munkadíjat. Köszönöm az új Érdi Tankerületnek és vezetőjének, Sárközi Mártának, hogy az oktató- nevelő munkánkhoz szükséges feltételeket az új tanévre is biztosítják.

Kívánok az új tanévhez sok kitartást, szorgalmat, türelmet, egészséget, és megannyi örömteli pillanatot gyerekeknek, pedagógusoknak, szülőknek egyaránt! Kívánom, hogy legyen „mosolygós” az új tanév, tele élményekkel, tapasztalatokkal, megszerzett tudással.

Bors Andrea intézményvezető

Német diákcsereprogram (2016. szeptember 17-24.)

2016. szeptember 17-én, szombaton érkezett meg a 10 német diák és az őket kísérő két német pedagógus (Helmut Klein, a Burgwaldschule igazgatója és Jens Freitag) a Keleti pályaudvarra. Bakai Anikó és Bors Brigitta kísérte őket Perbálra, ahol a vendéglátó családok várták a vendégeket. A kölcsönös köszöntések után a német gyerekek a magyar vendéglátó családokkal hazaindultak, kipihenni a hosszú út fáradalmait. Ez a német csoport a negyedik diákcsereprogram második részeként érkezett hozzánk egy hétre.

Az első napot a vendéglátó családokkal töltötték a gyerekek, mindenki különféle programokat szervezett a gyerekek legnagyobb örömeire. Este a vendéglátó szülők közreműködésével és anyagi finanszírozásával közös grillezésen vettünk részt az iskola udvarán és ebédlőjében. Az iskola igazgatónője, Bors Andrea köszöntötte a vendégeket, és átadta a gyerekeknek az összetartozást jelképező iskolai egyenpólót. Köszönjük a szülőknek a munkájukat, a finom salátákat és a süteményeket!

Szeptember 19-én, hétfőn Budapestre utazott a diákcsérés csapat. Először a Parlamentet tekintették meg német idegenvezetéssel. Ezután az Elevenparkban játszhattak együtt a gyerekek. Az estét mindenki a vendéglátó családoknál töltötte.

Szeptember 20-án, kedden délelőtt tanítási órákon vettek részt a gyerekek, a német kollégák pedig néhány órán hospitáltak. Délután Zsámbékon megtekintettük a Lámpamúzeumot, előtte pedig elsétáltunk a romtemplomhoz is. 17 órára bowlingozni mentünk, ahol a német és a magyar gyerekek önfeledten játszhattak – mindenféle nyelvi akadály nélkül. Az estét ismét családi körben töltötték.

Szeptember 21-én, szerdán ismét tanítási órákon vettek részt a vendégek. Az iskolai menzán elfogyasztott közös ebéd után ismét a családoknál fakultatív program szerint folytatódott a délután és az este.

Szeptember 22-én, csütörtökön panorámahajóval hajóztunk a Dunán, ahol német idegenvezetés keretében tudhattak meg sok mindent Budapest nevezetességeiről a gyerekek. Délután Etyekre utaztunk a Korda Filmparkba, ahol a diákok sok érdekes kulisszatitkot ismerhettek meg filmekről, filmforgatásokról. Szeptember 23-án, pénteken vásárlási lehetőséget biztosítottunk a német gyerekek részére Budapesten. Reggeli után kérdőívet töltöttek ki a német gyerekek, ahol a kérdések az ittlétükre vonatkoztak (Hogy érezték magukat? Mi tetszett különösen?). Ebéd után mindenki hazament, és készült a diákcsere záró programjára: a sportestre. 17 órakor ismét összegyűltünk a tornateremben. A sportesten mérte össze ügyességét és gyorsaságát a német-magyar diákcsérés csapat az iskola többi csapatával.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

18 órakor elbúcsúztattuk német barátainkat, s ők is köszönetet mondtak az itt eltöltött napokért. Itt adhattuk át az ajándékainkat is, majd egy rövid kulturális program következett: a „Nefejejs” kórus Rintek Szvetlana vezetésével német gyerekdalokat énekelt, a „Tücsök” citeracsapat kedvenc dalaikat adta elő, meghallgattunk két német verset is, végül Kincses Lilla, egykori diákunk egy német dalt énekelt és gitározott el. A program végén a vendéglátó szülők és a konyha jóvoltából ismét együtt vacsoráztunk az iskola ebédlőjében. Vacsora után, amikor már besötétedett, a német gyerekek a magyar diákcserés partnereikkel uv-lámpákkal megvilágítva egy hesseni néptáncot adtak elő, amivel nagy sikert arattak.

Szeptember 24. (szombat) a búcsú napja volt. Az iskolában találkoztunk, ahol nehéz szívvel búcsúztak egymástól a gyerekek. Az utolsó ölelések és fotók után elindult vendégeinkkel a busz a pályaudvarra, ahol Bakai Anikó és Bors Brigitta integetett a távozó vonatban ülőknek.

Több rendezvényünket is megtisztelték meghívott vendégeink: Varga László polgármester, valamint a Német Nemzetiségi Önkormányzat képviselői.

Ezúton is köszönjük Perbál Község Önkormányzatának, hogy támogatásukkal hozzájárultak a diákcsera projekt megvalósításához és sikeréhez!

Köszönjük a község Német Nemzetiségi Önkormányzatának, hogy jelentős anyagi hozzájárulásával segítette a cserediákhetet!

Köszönjük a diákcsera programban résztvevő szülők munkáját, segítségét is!

Köszönjük iskolánk pedagógusainak és minden dolgozónknak, különösen nyelvtanárainknak a diákcseraprogram előkészítésében és lebonyolításában nyújtott segítséget!

Köszönjük a konyha dolgozóinak a sok finom ételt és az alkalmazkodást a megszokott reggelizési és ebédelési rendtől eltérő, rendhagyó időbeosztáshoz!

Köszönetünket szeretnénk kifejezni a projekt támogatásáért és abban való részvételért a német partnereinknek:

- a frankenbergi Burgwaldschule igazgatójának, Helmut Klein úrnak,
- az iskola tanárának, Jens Freitag tanár úrnak, aki az igazgató úrral elkísérte a gyerekeket,
- Burgwald község polgármesterének, Lothar Koch úrnak,
- a burgwaldi partneregyesület elnökének, Adam Daume úrnak, és volt elnökének, Lorenz Payer úrnak.

Lezárult a diákcsera negyedik projektje, melyet – az előzőekhez hasonlóan – nagyon sikeresnek ítélnék meg. Tanulóink összebarátkoztak, s ez a barátság a második találkozáskor még inkább elmélyült. Öröm volt látni, hogy a gyerekek egyre bátrabban és egyre biztosabban használják a német nyelvet, egyre többet beszélgettek. Látjuk és halljuk, hogy diákjaink egyre szélesebb körben kapnak kedvet a német diákcseraprojektbe való bekapcsolódáshoz. Örülünk, hogy vendégeinkkel megismertettük kis falunkat és környékét, valamint fővárosunkat, Budapestet is. Hisszük, hogy a diákcseraprogram által erősödik németországi partnerkapcsolatunk, s nemcsak erősödik, hanem - s ez egyben célunk is - az ifjúságban tovább is él.

Kincsesné Kuthy Etelka és Bors Andrea



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Perbál, den 25. September 2016

Das 4. Schüleraustausch - Programm 17-24. September 2016.

Am Samstag, den 17. September 2016 sind die 10 deutschen Schüler und ihren 2 Betreuer (Helmut Klein, Rektor der Burgwaldschule und Jens Freitag) um 18.50 in Ostbahnhof angekommen. Anikó Bakai und Brigitta Bors haben die deutschen Gäste nach Perbál begleitet, wo Etelka Kuthy und die Gastgeberfamilien auf sie gewartet haben. Nach den Begrüßungen führen die deutschen Kinder mit den ungarischen Gastgeberfamilien nach Hause, um sich auszuruhen.

Den ersten Tag haben die Kinder mit den Gastgeberfamilien verbracht, die den Kindern verschiedene schöne Programme organisiert haben. Am Abend haben wir auf dem Schulhof und in der Schulmensa mit Hilfe der Gastgeberfamilien gegrillt. Nach der offiziellen Begrüßung hat die Schulleiterin Andrea Bors den deutschen Schülern die Schul-T-Shirts überreicht, die die Zusammengehörigkeit symbolisieren. Wir bedanken uns bei den Eltern für die finanzielle Unterstützung, für die viele Arbeit, für die leckeren Salate und für die vielen verschiedenen Kuchen.

Am Montag, den 19. September ist die Gruppe des Schüleraustausches nach Budapest gefahren. Wir haben das Parlament unter deutscher Führung betrachtet. Dann haben die Kinder im „Elevenpark“ (im La-le-lu Park) selbstvergessen zusammen gespielt und sich ausgetobt. Den Abend haben alle bei den Gastgeberfamilien verbracht.

Am Dienstag, den 20. September haben die Schüler und die deutschen Kollegen an verschiedenen Unterrichtsstunden teilgenommen. Am Nachmittag sind wir nach Zsambék gefahren. Dort haben wir das Lampenmuseum und die Kirchenruine besichtigt. Ab 17 Uhr haben die Kinder ohne sprachliche Schwierigkeiten in Zsám-bék Bowling gespielt. Den Abend haben die Kinder wieder im Familienkreis verbracht.

Am Mittwoch, den 21. September haben unsere Gäste wieder am Unterricht in der Schule teilgenommen. Nach dem gemeinsamen Mittagessen in der Schulmensa ist wieder der Nachmittag und der Abend bei den Gastgeberfamilien mit fakultativen Programmen weitergegangen.

Am Donnerstag, den 22. September haben wir eine Schifffahrt an der Donau mit deutscher Fremdenführung gemacht, so konnten die Schüler die Sehenswürdigkeiten von Budapest besser kennen lernen. Am Nachmittag sind wir nach Etyek, in den Filmpark „Korda“ gefahren, wo die Kinder zahlreiche interessante Kulissengeheimnisse über die Filme erfahren konnten.

Am Freitag, den 23. September hatten die Kinder die Möglichkeit, in Budapest einzukaufen. Nach dem Frühstück in der Schulmensa haben die deutschen Kinder unsere Fragebogen ausgefüllt: „Wie haben sie sich in Perbál gefühlt? Welches Programm hat ihnen am besten gefallen? Was ist ihre Meinung über den Schüleraustausch?“ Nach dem Mittagessen in der Schulmensa sind alle nach Hause gegangen, und haben sich auf das letzte Programm der Schultage vorbereitet. Um 17.00 Uhr haben wir uns in der Turnhalle versammelt, und am Sportabend hat sich die deutsch-ungarische Mannschaft ihr Geschick und ihre Schnelligkeit mit den anderen Klassenmannschaften gemessen. Um 18.00 Uhr hat die offizielle Verabschiedung angefangen. Zuerst haben wir von unseren deutschen Gästen offiziell Abschied genommen, und sie haben sich für die schönen Tage in Perbál bedankt,



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

dann haben wir ihnen unsere Abschiedsgeschenke überreicht. Wir haben unseren Gästen ein kleines Kulturprogramm zusammengestellt: der Chor „Vergissmeinnicht“ hat in Tracht mit der Führung von der Lehrerin Szvetlana Rintek ungarndeutsche Kinderlieder vorgeführt; die Zithergruppe „Grillen“ hat ihre geliebten Lieder gespielt und gesungen; wir konnten zwei ungarndeutsche Gedichte anhören und eine ehemalige Schülerin hat das Lied „Ohne dich“ von Rammstein Gitarre gespielt und gesungen. Zum Schluss haben wir – dank den Gastgeberfamilien und der Schulküche – in der Schulmensa zusammen zu Abend gegessen. Nach dem Abendessen, als es schon dunkel war, haben die deutschen Kinder mit ihren Tauschschülerinnen einen hessischen Volkstanz im Dunkel im Licht von UV-Lampen vorgetragen. Sie haben einen großen Applaus verdient.

Der Samstag, der 24. September war der Abschiedstag. Wir haben uns vor der Schule getroffen, wo die Kinder mit schweren Herzen voneinander Abschied genommen haben. Nach den letzten Umarmen und Fotos ist der Bus mit den deutschen Gästen zum Ostbahnhof weggefahren. Anikó Bakai und Brigitta Bors haben den abfahrenden Gästen im Zug gewinkt.

Das vierte Projekt des Schüleraustausches, den wir (ähnlich den vorigen Projekten) für sehr erfolgreich beurteilen, ist zu Ende. Unsere Schüler haben sich angefreundet, und diese Freundschaften haben sich bei dem zweiten Treffen besser vertieft. Es war eine Freude zu sehen, dass die ungarischen Kinder die deutsche Sprache immer besser benutzt haben und sich mit den deutschen Kindern immer besser verständigen konnten.

Hoffentlich hat unser Programm den Betreuern und den Schülern gut gefallen und sie werden uns in guter Erinnerung behalten. Wir hoffen, dass unser 4. Schüleraustauschprogramm sowohl den deutschen als auch den ungarischen Schülern Spaß gemacht hat. Die deutschen Schüler konnten ein bisschen Ungarn, ein bisschen Perbál und ein bisschen unsere Schule kennenlernen. Unsere Gäste haben viel Neues über Ungarn erfahren und einiges auch persönlich erleben können, hoffentlich werden sie diese Erlebnisse in guter Erinnerung behalten.

Unser 4. Schüleraustauschprojekt ist abgeschlossen. Wir hoffen, dass unser Schüleraustauschprojekt auch in der Zukunft weitergeführt werden kann und wir hoffen, wir sehen uns beim nächsten Anlass wieder.

Wir bedanken uns für die Unterstützung des Schüleraustausches:

- bei der Burgwaldschule in Frankenberg, besonders bei Herrn Rektor Helmut Klein. Vielen Dank an ihn, dass er trotz seiner vielen Arbeit als Schulleiter am 4. Schüleraustauschprogramm teilgenommen hat und die Zeit genommen hat, die Schüleraustauschgruppe nach Perbál zu begleiten. Als Schulleiter konnte er diese Woche das Schüleraustauschprogramm zwischen unseren Schulen persönlich kennen lernen und miterleben.
- bei dem Betreuer Jens Freitag
- bei der Gemeinde Burgwald, besonders bei Herrn Bürgermeister Lothar Koch
- bei der Partnerschaftsvereinigung, besonders bei Herrn Daume und bei Herrn Payer
- bei der Gemeinde Perbál und bei der Perbáler deutschen Minderheitenselbstverwaltung für ihre Unterstützung, mit der sie die Entstehung und Verwirklichung dieses Projekts unterstützt haben.
- bei den deutschen und den ungarischen Gastfamilien für die Gastfreundlichkeit und für die herzliche Betreuung der Schüler.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Wir sehen und hören, dass immer mehrere Schüler von uns Lust haben, am Schüleraustausch teilzunehmen. Wir freuen uns sehr, dass wir unseren Gästen die Gemeinde Perbál und die Umgebung, sowie Budapest vorstellen konnten. Wir wissen, dass unsere Partnerschaft mit Burgwald durch den Schüleraustausch immer stärker wird, und sie sich nicht nur verstärkt, sondern sie lebt in den Jugendlichen weiter. Das ist unser Ziel!

Andrea Bors Aniko Bakai Etelka Kuthy Brigitta Bors
Lehrerinnen der Perbaler Kleinen-Quelle Deutschen Nationalitäten Grundschule

Kis-forrás Iskolanapok

(2016. szeptember 27-30.)

Iskolánk névadása óta minden évben megünnepeljük a Kis-forrás Iskolanapokat. A hagyományá vált eseményeket egyaránt várják a gyerekek, tanárok, szülők.

Előzetes felkészülést igényel a Ki mit tud-ra való készülés, ebben szülők segítik a gyerekeket.

Szeptember 27-én 15 órakor izgatott, vidám tanulóink várták a kezdést. Sokszínű műsorszámokkal készültek a Ki mit tud-ra: verssel, népdalokkal, tánccal, hangszeres műsorszámokkal: gitárral, citerával, énekkel, színdarabbal szórakoztatták a közönséget. A színvonal olyan kiemelkedő volt, hogy a zsűri döntése szerint a november 11-i kulturális esten minden műsorszámot előadhatnak.

Szeptember 28-án madárijesztők készültek az iskola kerítése mellé. Inkább csalogatóak, mint ijesztők. Kintről hívogatják a járdán sétálókat. Hölgyeket, urakat, focistákat, türelmes buszra váró bábukat láthatnak az arrajárók. Délután újabb facsemetével gyarapodott az iskola udvara. Kedves versek, dalok kíséretében ültették el az első osztályos gyerekek kis fájukat. Milyen fát? „Azon meg nem terem más, mint zamatos meggy.”

Szeptember 29-én, csütörtökön filmeket néztünk az iskoláról, amelyeket régi diákjaink készítettek. Sokat nevettek a gyerekek, milyen kicsik voltak pár éve: „Nézd! Ott a testvérem, az osztálytársam, a tanító nénim!” A hangulat még fokozódott a díjat nyert német nyelvű színdarabbal, amely egy táncos születésnapot idézett fel.

Szeptember 30-án, pénteken sportnap volt az iskolában. Beneveztünk a Magyar Diáksport Napja 2016 rendezvényre. Iskolánk minden tanulója és legtöbb nevelője lefutotta a 2016 métert. A nagy melegben jól esett az üdítő, amivel az iskolában várták a gyerekeket. Az alsó tagozatos focibajnokságon repültek a gólok, néha hullottak a könnyek, ha nem nyert egy csapat. Az eredménytől függetlenül a sportnapon minden részt vevő kapott egy kis édességet. A felsősök ügyességüket teheték próbára állomásonként egy –egy sportos feladattal, nekik is járt a jutalom édesség.

Az esti családi sportnap érdekes feladatai mindenkinek nagyon tetszettek. Igen csak erő - próbálók voltak az ötletes feladatok. A szurkolás, biztatás itt sem maradt el. Fáradtan, de jó hangulatban fejeztük be a napot. „Jó kis nap volt ez!” -mondták felnőttek, gyerekek.

Királyné Halmosi Edit

Október 6. Megemlékezés az aradi vértanúkról

A Hangforrás Iskolarádióban lelkes 6. osztályos tanulók felelevenítették az aradi vértanúk utolsó napjait. Meggyőztek bennünket a helytállás fontosságáról, ez volt a műsor üzenete. Egy szép verssel zárták a megemlékezést. Felkészítő tanárunk: Bolláné Bíró Katalin.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Október 23-ra emlékeztünk...

Nemzeti ünnepünk 60. évfordulójára emlékeztünk. A koszorúzás után az iskolai és községi ünnepségen a polgármester úr felkérésére Sárközi Márta, az Érdi Tankerület igazgatója mondott ünnepi beszédet. A gyerekek és felnőttek számára egyaránt fontos gondolatokat, üzeneteket közvetítő ünnepi beszéd után a perbáli nyolcadikos tanulók emlékműsorát láthattuk, melyet Pálmai Gabriella tanárnő állított össze.

Mint minden évben, most is nagyon színvonalas előadás részesei lehettünk. A műsornak erős érzelmi üzenete volt, ugyanis a tényszerű események felidézésén túl átélhettük a kor kisemberének gyötrelmes életét, a forradalom mindennapjait. Közel kerülhettünk az akkori emberek egyéni tragédiáihoz, például a szerelmesek elválásához vagy a hazától való elszakadáshoz. Feszülten figyeltük a korabeli filmkockákat, miközben a Corvin köziekről szóló balladát hallgattuk.

Telitalálatnak bizonyult a három kis őszi falevél története, melyet el is táncoltak a gyerekek. A hangulatot fokozta Dinnyés József jól ismert dalának többszöri, különböző változatban való felidézése. Ebben iskolánk tanárai és más osztályok tanulói is közreműködtek hangszereken, illetve énekléssel. Az előadás színvonalát erősítették a gyerekekkel együtt szereplő pedagógusok. Jó volt átérezni, hogy az együttes munka milyen eredményes.

Meghatóak voltak az utolsó képsorok a hazájukat elhagyni kényszerülő emberekről, csakúgy, mint Tompa Mihálynak a nemzet kínjait felidéző verse, amely mintegy lezárásként hangzott el - örök érvényű gondolatokat megfogalmazva.

Bolláné Bíró Katalin

Október 23 –i iskolai és községi ünnepség Sárközi Márta, az Érdi Tankerületi Központ igazgatójának ünnepi beszéde

Kedves Polgármester Úr! Kedves Gyerekek! Kedves Ünneplő Vendégek!

Szeretettel köszöntöm Önöket, köszöntelek Benneteket az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulóján.

„Meghasadt az égbolt, mert egy nép azt mondta „Elég volt” - írta Márai Sándor.

Tisztelt Ünneplők! Akkor – 60 évvel ezelőtt – 1956. október 23-án meghasadt az égbolt e hazában, mert mindenkinek mindenből elege lett.

60 évvel ezelőtt egy kicsi, sokat szenvedett nemzet adott értelmet és jelentőséget az egyik legnagyobb isteni és emberi adomány, a Szabadság igazságosságának.

„Nem érti ezt az a sok ember,
Mi áradt itt meg, mint a tenger?
Miért remegtek világrendek?
Egy nép kiáltott. Aztán csend lett.
De most sokan kérdik: mi történt?
Ki tett itt csontból, húsból törvényt?
És kérdik, egyre többen kérdik,
Hebegve, mert végképp nem értik –
Ők, akik örökségbe kapták –:



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Ilyen nagy dolog a Szabadság?”

Márai Sándor 1956-ban, már New Yorkban, a tengerentúli emigrációban írt versében olvashatjuk az előbbi sorokat. Gondoljuk végig együtt, mi is az, amit „örökségbe kaptunk”? S tényleg, „ilyen nagy dolog a Szabadság”?

Az 1956-os forradalom és szabadságharc olyan történelmi esemény, amelynek többnek kell lennie annál, mint egy fejezet a történelemlétkönyvben vagy egy piros betűs ünnep a naptárban. Az 1956-os forradalom történelmünk azon ritka pillanatai közé tartozik, amikor az egész nemzet egy emberként lépett fel egy közös ügy érdekében. S ami mindezt elindította: a demokrácia iránti vágy, a közösség szándékának érvényre juttatása. Olyan keretek meghatározása, amely elviselhető életet jelentett a társadalom széles rétegei számára. Szabad jövőt garantált a fiataloknak.

1956 októberének utolsó napjaiban ezekért a célokért küzdött mindenki: ki szóval, ki fegyverrel.

Mindszenty József hercegprímás így emlékezett az eseményekre és a fiatalok szerepére:

„A rendszert az egész magyar nép söpörte el. (...) A világon páratlan szabadságharc volt ez, a fiatal nemzedékkel a népünk élén. A szabadságharc azért folyt, mert a nemzet szabadon akart dönteni arról, hogy miképpen éljen. Szabadon akart határozni sorsa, államának igazgatása, munkájának értékesítése felől.”

Az akkori események mozgatórugójaként a fiatalokat említjük. Hasonló korúakat, mint akik a mai emlékezés szereplői vagy néhány évvel idősebbeket.

A 60 évvel ezelőtti eseményekből mit érthetünk meg mi, mit érthetnek meg ők, akik ma emlékeznek?

Mi már a demokráciát a mindennapok valóságaként, természetes állapotként éljük meg. Szabad választásokon, szabadon nyilváníthatunk véleményt, nem kell tartanunk megtorlásoktól. Gyermekünk az iskolában a diákönkormányzat rendszerén keresztül szólhatnak bele a diákéveiket meghatározó döntésekbe. Közösen – a szülőkkel és a pedagógusokkal – alakítva határozhatják meg azokat a kereteket, amelyek az iskolai életben a személyiségük kiteljesedését, a jövőjük minél biztosabb alapokra helyezését adják.

1956 októberében nagyon sok embernek kellett egész életére kiható döntést hoznia. Volt, akinek ez a döntés később az életébe került, másoknak hosszú börtönöveket vagy több évtizednyi emigrációt jelentett. Ma elsősorban azok emléke előtt tisztelgünk, akik azért áldozták fel karrierjüket, szabadságukat, sőt életüket is, hogy megteremtsenek egy szabad, független, demokratikus országot.

Az emlékezés példa-, mintakeresés, egyszersmind példa-/mintaadás. Példakeresés mindennapjaink értelmezéséhez, konfliktusaink, gondjaink feloldásához, életünk viteléhez. Zsinórmérce- állítás magunk, gyermekeink, unokáink, a követő nemzedékek számára.

A példakeresés mi lehetne más, mint értékkeresés, az élet örök értékeinek középpontba állítása. Történelmünk bőven kínál példaként magasztos eseményeket, követésre méltó üzeneteket. A magyar nemzet történelemlétkönyvének egyik aranyoldala éppen 1956 történelmi példája.

Nem rajtuk múlt, hogy akkor, 1956-ban ez nem sikerülhetett. Mégis hatalmas részük volt abban, hogy ma, 2016-ban egy szabad, független, demokratikus Magyarországon élhetünk. Nehéz örökséget bíztak ránk, amely tiszteletet követel tőlünk, az utódoktól. Okosan kell



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

élünk a ránk bízott demokratikus keretek adta lehetőséggel.

60 éve ifjaink biztosan ismerték gróf Széchenyi István híres, összefogásra buzdító gondolatát: "Egynek minden nehéz, soknak semmi sem lehetetlen" – hiszen akként is cselekedtek. Ma is van ilyen üzenet.

Tudásunkat, szorgalmunkat, folyamatos fejlődésünket kell a demokrácia megőrzésének és tovább vitelének szolgálatába állítanunk. Óriási a felelősségünk abban, hogy a tudás alapú társadalmat saját eszközeinkkel gyarapítsuk, erősítsük mi is. Folyamatos tanulással, értékteremtéssel nemzetünk és hazánk jövőjét építjük. Közös munka ez is, összefogásra épül. A családok, a pedagógusok, a köznevelési intézményrendszer közösen biztosítják gyermekeink számára az értékteremtő tudás megszerzésének lehetőségét. Az, hogy milyen módon élnek ezzel, az utánuk jövő nemzedékek felelőssége. Rajtuk múlik, milyen lesz a magyar társadalom évek, évtizedek múltán. Büszkék lesznek-e rájuk az utánuk érkező nemzedékek? Hálásan emlékeznek-e mindarra, amit tesznek? Nagy a felelősség, jól kell letenni ehhez az alapokat. Meggyőződésem, hogy itt, Perbálon a Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskolában mindent megkapnak a gyerekek ehhez a felkészüléshez.

Nagy Gáspár Október végi tiszta lángok című versének utolsó részével kívánok szép ünnepet:

„A lángok forró szívéhez értem,
nincs, nem is lehet már több
ellobbanó pillanata ennek az útnak.

Élők: mutassátok föl a világnak,
s a hunyorgó égi csillagoknak
a mi hőseinket, szent halottainkat,
akik most már jobban ragyognak
és fényük egyre fényesebb lesz,
ahogy megéri áldozatukat a nemzet,
ha századonként legalább egyszer
fölkel és nem riaszthatja semmi fegyver...

Ekkor nagy lesz és hatalmas,
tántoríthatatlanul forradalmas,
bukásaiban is büszke, méltóságos...

Azt súgja: csak a holtak igazára hallgass,
mert az október végi tiszta lángok
szívébe égették a szabadságot!”

Köszönöm megtisztelő figyelmüket.

Perbál, 2016. október 21.

Sárközi Márta tankerületi igazgató



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Rendhagyó történelem-irodalom-és énekóra

Rendkívüli tanítási órán vehettek részt iskolánk felső tagozatos és negyedik osztályos diákjai november 9-én. Még soha nem voltunk ilyen sokan együtt egy tanórán. Hogyan férhettünk be ennyien egy osztályterembe? Nehezen ment volna, de a Közösségi Házban viszont elfértünk! A kuruc kor hangszerével, a tárogatóval ismerkedtünk meg, valamint a korszakhoz fűződő eseményekkel, személyekkel. Az előadó, Nagy Csaba tárogatóművész a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával a kuruc korszakról és a tárogató hangszerről tartott előadást. A tárogatóművész bevonta a gyerekeket a hangulatos programba. Nagy élmény volt egy korabeli fegyvert kézbe fogni és elmesélni annak működését. Nálunk az évszámok sem okoztak gondot, megfelelő válaszok érkeztek a kérdésekre. A képen is felismerték II. Rákóczi Ferenc síremlékét a Kassai Székesegyházban, ahová vágyott a fejedelem: „Hazám, Magyarország, legkedveltebb városában szeretnék pihenni” – kívánta a fejedelem egykor és kívánsága teljesült. A tárogató a győzelmek alatt vidáman szólt, később bússá vált a dallam, sirt a tárogató, mivel a szabadságért küzdő elődeink harca elbukott. Az előadó művész irodalmi és történelmi példákkal, korabeli dallamokkal idézte fel a közönségnek a kuruc korszakot és a Rákóczi szabadságharcot.

Néhány mondat a program értékeléséről:

- „Nagyon tetszett, hogy ilyen érdeklődve figyeltek a tanulók.” (tanár)
- „Minden percét élvezték, nagyon érdekes volt.” (diák)

Királyné Halmos Edit

Márton – napi programjaink

A november 11-i pénteki nap a Márton - nap jegyében telt az iskolában és az óvodában. Délelőtt elkészültek a Márton-napi lámpások, ebédre libahús is volt, mindannyian ettünk is belőle, nehogy szegények legyünk az elkövetkezendő időszakban. Ebéd előtt az óvodások és az iskola alsó tagozatos osztályai Lévai Tímea és Poppre Ádám Márton-napi zenés előadásán vettek részt a Perbáli Német Nemzetiségi Önkormányzat finanszírozásával a Közösségi Házban. Hallottunk őszi magyar énekeket, verseket, valamint német nyelvű Márton-napi dalokat előadásukban, amelyeket kifejezetten erre az alkalomra hoztak magukkal. Az előadás során a lelkes közönséget is bevonták a játékba, éneklésbe, a gyerekek boldogan énekelték az előadókkal a dalokat. A tanítás után az iskola kulturális délutánja zajlott, szintén a Közösségi Házban. Felléptek az iskolai Ki? Mit? Tud? résztvevői, valamint a citeraszakkör csoportjai, és láthattunk osztályprodukciókat is.

Sajnos az esti lámpás felvonulás – a gyerekek bánatára - az eső miatt nagyon lerövidült, de az iskola ebédlőjében meleg teával és pogácsával kínáltak kicsiket és nagyokat a szülői szervezet tagjai, amit az óvodához tartozó konyhai dolgozók készítettek. Köszönjük!

Bakai Anikó

Kulturális délután

„Ahányan vagyunk, annyifélék.”- Idézhetnénk az iskolai kulturális délutánról e mondatot. A felkészítés és a műsorszámok is változatosak voltak. A gyerekek valóban nagyon sokszínű műsort adtak: zene, tánc, tréfás jelenet, különféle hangszerek, csoportos jelenetek magyarul, illetve németül. Volt, aki egy választott verssel szerepelt. Szülők, tanárok is segítettek a



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

gyerekeknek a felkészülésben. Elmondhatjuk, hogy teltházas volt a fellépésük, és a közönség vastappal jutalmazta a szereplőket. A verseket, trombitaszólót, fuvolát, furulyát csendben hallgatták a gyerekek, az amerikai rocknál pedig mindenki felélénkült.

A táncos jelenetknél vidáman tapsoltuk a ritmust. Az első osztályosok bemutatták a „Mosolygós fogacskák” pályázatra benyújtott zenés jelenetüket a színpadon. Bűvésznöket is figyeltük, és lám, nem csalás és nem ámitás, sikerült a mutatványa! A 4.a osztályos diákok huncut, vidám jelenete mindenkit megnevettetett. Jól éreztük magunkat, jövőre megismételjük!

Királyné Halmosi Edit

Dm. Kft – Mosolygó fogacskák pályázat – 2016

Évről évre pályáznak elsőéveseink a dm. Kft. Mosolygó fogacskák pályázatára. Az idei évben a kicsikkel a „Légy Te a Hős Fogember!” című videofelhívásra küldtük be Rintek Szvetlánával egyperces felvételünket, mellyel bejutottunk a tíz fődíjas közé. A nyertes 10 osztály részt vehetett november 10-én a dm egészségnapján, Budapesten, a Minipolisz gyermekvárosban. Az egésznapos programon kicsik és nagyok, diákok és tanárok egyaránt mindent kipróbálhattunk: fodrászkodtunk, karaoke-partiztunk, bankot „raboltunk”, motoroztunk, festettünk, gyakoroltuk kicsiben a bevásárlást, tüzet oltottunk és sokat nevtünk. Pörögtünk, táncoltunk, énekeltünk az Iszkiri együttes koncertjén. Elfáradva, de élményekkel telve, ajándékokkal megpakolva jöttünk este haza. Köszönet a szervezőknek (dm), akik szállításunkról és ebédünkről is gondoskodtak!

Bakai Anikó

„Boldog Iskola” címátadó ünnepség

Különböző alkalmakkor sokszor kívánunk egymásnak boldogságot. Szeretnénk mi is boldogok lenni, pedagógusként is ezt szeretnénk tanítványainknál elérni. Hogyan legyünk boldogok? A boldogság tanítható? Igen. Íme néhány tanács:

- Légy hálás mindazért, amid van!
- Gyakorold az optimizmust és a derűlátást!
- Ápold társas kapcsolataidat!
- Tűzz ki olyan célokat, amelyek boldoggá tesznek...!
- Minden nap legyen egy jócselekedeted! A jócselekedetek boldoggá tesznek.
- Bocsáss meg!
- Élvezd és értékeld az élet apró örömeit!
- Sportolj rendszeresen!

Iskolánkban 2016 szeptemberében elindítottuk a Boldogságóra programot és megpályáztuk a „Boldog Iskola” címet. A Boldogságóra 10 hónapos programja a pozitív pszichológia tudományos kutatásaira épül. A kezdeményezés Bagdi Bella nevéhez fűződik, Prof. Dr. Bagdy Emőke fővédnökségével. 10 hónap, 10 gyakorlat. Iskolánkban is több osztály végzi a programot.. Konkrét segítséget kapunk, elkészített feladatlapokat, dalokat, meséket.

November 8-án a Jobb Veled a Világ Alapítvány által szervezett első Boldog Iskolai szakmai napon Bagdi Bella, az alapítvány elnöke átadta a többi iskola között iskolánknak, a perbáli Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskolának is a Boldog Iskola oklevelet és egy



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

szakmai csomagot. Köszönjük! Az ünnepségen részt vettek: Bors Andrea intézményvezető, Kincsesné Kuthy Etelka intézményvezető- helyettes és Csátiné Varga Mónika tanító.

„A Boldogságórák hatás vizsgálatára tervezett mérések szerint a boldogságórákon végzett gyakorlatok erősítik az önbizalmat, a kitartást, a koncentrációs képességet, a divergens gondolkodást és kreativitást.” (Prof. Dr. Oláh Attila, ELTE)

Bors Andrea intézményvezető és Csátiné Varga Mónika tanító

Régi nagy álom vált valóra! Végre megújultak a járdáink!

Több különálló épületben vannak a tantermeink, nagyok a távolságok, öt épület között kell közlekedniük a tanulóknak és a pedagógusoknak. A gyerekek a nagy udvarra mennek a szünetekben, így elég sokat közlekednek tanóra végén és szünet végén. A különálló épületek közötti gyakori közlekedés miatt fontos, hogy a járdák biztonságosak legyenek. Köszönjük az Érdi Tankerületnek, hogy engedélyezték a járdák felújítását. Köszönjük Kosztolányi Pálnak és csapatának, hogy az őszi szünetben térkövekkel felújították járdáinkat, hogy a gyerekek biztonságos és szép járdákon közlekedhessenek az épületek között, így szinte minden fontosabb, forgalmasabb járdaszakasz megújult.

A járdák felújítását a fenntartó Érdi Tankerület, Perbál Község Önkormányzata és a szülői szervezet finanszírozásával, valamint a Szerencsejáték Service Nonprofit Kft. adományából tudtuk megvalósítani.

Az őszi szünet után a kollégák egy meglepetés ünnepséggel köszönték meg az új járdákat, melyeket ünnepélyesen fel is avattunk. Igazi meglepetés volt számomra a rögtönzött járdaavató ünnepség, a kollégák mindent megszerveztek.

Köszönjük minden közreműködőnek, támogatónak, hogy megvalósulhatott végre a járdák felújítása! A fényképek bizonyítják, hogy a kivitelező és csapata milyen szép munkát végzett: ilyen volt - ilyen lett! Köszönjük mindenkinek!

Bors Andrea intézményvezető

Hajdani diákok iskolánkban

November utolsó péntek estéjén - évtizedes hagyományunk szerint - hajdani diákjainkat vártuk vendégségbe" teára, kekszre iskolánk ebédlőjébe. A majd kétórás kötetlen beszélgetés során meséltek középiskolájukról, a "bejutás nehézségeiről", beilleszkedésükről, élményeikről az érdeklődő 8. osztályos, pályaválasztás előtt álló tanulóinknak és nekünk, volt érdeklődő tanáraiknak. Rendkívül kellemes, hangulatos este volt, s reméljük, hogy az "első kézből" elhangzott élmények, tapasztalatok, vélemények segítik pályaválasztás előtt álló diákjainkat a döntésben, a középiskola kiválasztásában. Köszönjük a szervezőknek (Királyné Halmosi Edit és a diákönkormányzat), valamint a hajdani diákoknak, akik meghívásunkat elfogadták! Jó volt veletek!

Bakai Anikó

Ismét iskolánkban járt a Mikulás

2016. december 6.

"Itt van már az udvaron.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Toporog a hóban.
Teli zsákja a tiéd,
dúskálhatsz a jóban."

Ma ismét eljött kicsikhez, nagyokhoz, hozta jókedvét, humorát és sok ajándékát ...

Az idei évben is nagyon vártuk, s ismét örömmel látogatta végig iskolánk valamennyi osztályát. „Tudott finnül”, nemcsak a diákokat, hanem a pedagógusokat is megnevetette. Szórt cukorkát, osztogatott meglepetés- programjegyeket és jó tanácsokat. A felvételi előtt álló nyolcadikosainknak jó jegyeket is ajándékozott.

Ezen a napon a Mikulás a tanári szobában és az ebédlőben is járt. Az iskolai étkeзде dolgozói még a tejbegrízt is a nap hangulatához igazították.

Mikulásunk az ebédlőben is szétnézett, látta a róla készített sok-sok rajzot.

Köszönjük, hogy itt jártál, jövőre visszavárunk!

Bakai Anikó

Advent az alsó tagozaton

„Arany a csupasz mező,
arany a ködös határ.
Adventi reggelen
szívünk Messiást vár.
Hogy a csodát elhozza,
lelkünk bearanyozza.
Égszínkék égbolt, napsugár,
remél és áldást vár.”

Az idei adventi időszakban a karácsonyi szünetig iskolánk alsó tagozatos osztályai minden héten egyszer összegyűltek az ebédlőben, hogy közösen énekeljenek, meghallgassák egy-egy tanító néni adventi történetét. Az együttlétek végén mindig fellobbantak az adventi koszorú gyertyalángjai.

Bakai Anikó

"Nyakig ér a szürkeség,
csendes a deres határ.
Nem rezdül semmi,
itt most a madár sem jár.
Minden szép és nyugodt,
hisz csak pihen a táj.
Advent négy gyertyája
melegíti szívünket már."

Mikulás-napi program – a 4. a osztály Kétfodonyban

A kétfodonyi Cserhát Erdei Iskola facebook oldalán fotóversenyt hirdetett értékes nyereményekért. Olyan képet vártak a nevezőktől, amely egy kiránduláson készült a



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

gyerekekről. Erre nevezett a 4.b osztály. Nagyon örültünk a 4. helyezésnek. Jutalomként Kéttodonyba utaztunk, ahol egy Mikulás-napi programon vehettünk részt. Az erdei iskola mini állatkertjében érdekes vezetéssel ismerkedtünk meg az állatokkal. A nyáron született kenguruval, az érdekes hangú emukkal, az integető mosómedvékkel és az állatkert többi lakójával. Innen a játszótérre mentünk, majd következett a finom ebéd. A helyi különlegességnek számító palócgyulást, gombolykát és madárkát is megkóstoltuk. És végre megérkezett a Mikulás! Énekeltünk, amit a Mikulás gitárral kísért; már ez is különleges volt. Mindenki kapott csomagot, benne sok-sok finomsággal. A nap befejezéseként Mónika néni szüleivel – akik a közeli faluban élnek – megnéztük a falut, hallottunk a tatárokról, a két Bodony történetéről és átmehettünk a Sóhajok hídján. Fantasztikus nap volt!

Csátiné Varga Mónika

Projekthét

December első hetében projektnapokat tartottunk az egészséges táplálkozás jegyében. Plakátkészítéssel, rejtvényfejtéssel, ismert ételek átkeresztelésével, filmvetítéssel, valamint zöldség - és gyümölcskompozíciók készítésével (és elfogyasztásával) telt az alsó tagozat hete. Levi (bácsi) nagyon érdekes, a különböző korosztályok érdeklődési körének megfelelő programokat állított össze. Tanultunk úgy, hogy észre sem vettük, játszottunk, alkottunk, jóllaktunk. Kreativitásunknak csak az idő szabott határt. Köszönjük a szülőknek a sok gyümölcsöt, zöldséget, kelléket, ötletet! A felső tagozat hétfőn egy vetélkedővel fejezte be a feladatok sorát.

Bakai Anikó

„Egészségét” projekt

Az esemény időpontja: 2016. november 28. hétfő

2016. november 28. és december 2. között egészséges táplálkozással kapcsolatos témahetet tartottunk az iskolánkban. A vezetőség és pedagógus kollégáim is fontos feladatnak vélték az egészséges táplálkozással kapcsolatos hét lebonyolítását.

Az „Egészségét” céljaként a következőket foglalmaztuk meg: az egészséges ételek megismertetése és az igény kialakítása ezek fogyasztására, a helytelen táplálkozás egészségkárosító hatásai és a megfelelő táplálkozási szokások tudatosítása, egészséges, adalékmentes élelmiszerek fogyasztására való ösztönzés, együttes munkára nevelés, az esztétikus ételkészítés és tálalás fontossága, az elhízás problémáira, a gyorséttermi étkezés életvitelszerű fogyasztásának veszélyeire való felhívás. A zöldségekben és gyümölcsökben lévő vitaminok és ásványi anyagok ismerete és tudatos felhasználásuk, az étkezéshez és a mindennapi élethez kapcsolódó tisztálkodási szokások elmélyítése, az ételek pazarlására való fokozott figyelemfelhívás a fejlődő országokban lévő mélyszegénységen át bemutatott példákon keresztül.

A célok a következőképpen valósultak meg:

Az „Egészségét” folyamán diákjaink az iskolarádió kiselőadásaiban hallathatták hangjukat a kiválasztott egészséges életmóddal kapcsolatos témakörökben



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Fontos feladatunknak tekintettük a hét folyamán, hogy diákjaink kellő információt, tapasztalatot gyűjtsenek az egészséges táplálkozás szerteágazó témaköreiben. A gyerekek osztályszinten dolgoztak a figyelemfelhívó plakátokon, illetve a táplálkozási piramist is közös munkálkodással, igényes technikával készítették el.

A hét legkreatívabb feladata az alsó tagozatban meghirdetett „gyümölcsszobrászkodás” volt. A gyerekek manuális képességei és képzeletvilága együtt fejlődhetett az alkotások elkészítése során. Igényes és szép produktumok születtek, ezeket lefotóztuk, s az elkészült gyümölcsszobrokat a gyerekek el is fogyaszthatták.

A felső tagozatosok informatikaórán étlapot készíthettek, s a rímfaragásban is megmutathatták tehetségüket, amikor a vitaminokkal kapcsolatban kellett verset írniuk.

A hét közepén diákjaink rövid videofilmeket nézhetnek meg korosztályuknak megfelelően. Az oktatófilmek egy része az állandósuló élelmiszerhiányra és a szegénységre hívta fel a figyelmet. Kiemelt feladatunknak tekintettük a gyermekek érzelmi intelligenciájának fejlesztését, valamint tudatosítani szerettük volna az ételek értékelésére, megbecsülésére való odafigyelést.

A témahét befejezéseként a felső tagozatosok játékos vetélkedőn mérhették össze tudásukat. A vetélkedő győztese a hatodik évfolyam lett, így ők vehettek részt, a „Jó kenyér” pékség gyerekeknek szóló interaktív üzemplátogatásán.

A hét folyamán elkészített plakátok, versek, táplálkozási piramisok kiállításra kerültek.

Visszatekintve a hét programjaira, feladataira, kihívásaira elmondhatjuk, hogy iskolánkban egy jól szervezett, kreatív egészséghetet tartottunk, ami remélhetőleg hozzájárult gyermekeink egészséges fejlődéséhez, szemléletbeli változásaihoz. A sikeres projekthez ezután minden évben megismételjük. Köszönöm a vezetőség és a pedagógus kollégáim maximális támogatását, lelkesedését.

Katona Levente

Falukarácsony és kézműves-vásár

2016. december 10.

Varga László polgármester ünnepi köszöntőjével s a falu karácsonyfáján az ünnepi fények felgyulladásával megnyílt a Községi Házban az évek óta hagyományos karácsonyi kézműves- vásár, így iskolánk adventi vására is.

Sok-sok szép, gyerekek és szülei által készített portékát lehetett vásárolni az iskola javára.
(<https://www.youtube.com/watch?v=UcD4idwfH74>)

Köszönjük a felajánlást! Köszönjük a vásárlást!

Rajtunk kívül még környékbeli alkotók is jelen voltak egyedi ajándéktárgyaikkal, valamint kapható volt a község 2017-es falunaptára is.

A vásár előtt megnézhattuk a Mézeskalács Óvoda középső csoportjának „lucázását”.

A program után megnyílt az „Otthonunk Perbál” című fotókiállítás, melyre Zaláni-Kiss Kata, iskolánk 7. osztályos tanulója is adott be pályaművet. Gratulálunk!



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Az este befejezéseként - a közös forralt borozás és mézeskalácsevés után - Rimóczi-Forró Csengele és Tatár Szidónia, valamint a Kövér Hattyúk zenekar karácsonyi koncertje zárta a programot.

Szervezők: Patakok Életmód Egyesület, Közösségi Ház

Támogató: Perbál Község Önkormányzata

Bakai Anikó

Helyi német nemzetiségi vers- és prózamondó verseny

2016. december 12.

Hétfőn rendeztük meg iskolánkban a helyi német nemzetiségi vers- és prózamondó versenyt, melyen nagy örömünkre közel 90 tanuló vett részt.

Sok szép vidám vagy komoly eladást hallhattunk ismét. Köszönjük, Gyerekek!

A zsűri munkájában iskolánk német nyelvet oktató pedagógusai mellett Kreisz Györgyné és Mayer József is részt vett Perbál Község Német Nemzetiségi Önkormányzatának képviselőjében.

Bakai Anikó

Helyezettjeink:

1. osztály

I. Dávid András – Gál Bence – Jiling Igor – Szabó Milán – Vájsz Bálint – Vájsz András – Végh Jonatán – Molnár Benedek – Putz Balázs

II. Buchoffer Mária – Sebestyén Adél

III. Fekete Rozália – Borbás Lia

2. osztály

I. Nagy Dorottya

II. Kocsis Kamilla

III. Balázs Jázmin

3. osztály

I. Melkvi Ábris

I. Darvas Villő

II. Rózsavölgyi András

III. Varga Zsófia

4. osztály

I. Horváth Mária

II. Nagy Péter

III. Herendi Kinga

III. Buchoffer János – Krizsai Levente – Budai Zsombor

5. osztály

I. Salamon Nóra

II. Szabó Csenge



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

6. osztály

I. Herendi Réka
II. Kocsis Borka
III. Nagy Flóra
III. Oláh Boglárka

7. osztály

I. Kacsmarcsik Gabriella
II. Csákvári Hanna
III. Salamon Gábor
III. Darvas Csenge

Vig Balázs meseíró dedikálással egybekötött könyvbemutatója

2016. december 14-én iskolánk 1-2. osztályos tanulói Vig Balázs meseíró Puszirablók című vidám előadásán vettek részt. Az eseményt Mayerné Aller Rita kolléganőnk javaslata alapján valósítottuk meg.

Megismerkedtünk Szeretke királylánnyal és családjával. Megállapítottuk, hogy "aki szereti gyerekét, az pusztit ad neki, ez ilyen egyszerű!" Közös kielemeztük, hogy egy mázsa puszi kinek, mit jelent, ki kapott közülünk előző este "jóéjt" pusztit, ÉÉÉÉS mennyit...

Hallgattunk részleteket a történetből, melyben a legbátrabb tanítóink is közreműködtek.

Játszottunk, ugráltunk, kiabáltunk, ha kellett, elcsendesedtünk. Sokat nevtünk, s a rendkívül gyorsan elrepült másfél óra befejezéseként autogramért is sorban álltunk.

A meseíró kikapcsolódással, szórakozással, jókedvvel és sok-sok mosolygó gyermek- és felnőttarccal ajándékozott meg minket.

A 3-4. osztályosok A Három bajusz gazdát keres című előadáson vettek részt. A program támogatója a Nemzeti Kulturális Alap volt.

Bakai Anikó

Iskolai karácsonyi ünnepség

A téli vakáció előtti utolsó napon került sor iskolánk karácsonyi ünnepségére, amelynek a karácsonyi hangulatba öltöztetett Közösségi Ház adott teret.

A műsort Oláh Boglárka, Nagy Flóra és Pregitzer Anna 6. osztályos tanulók nyitották meg Wass Albert Karácsonyi versek című művével. (Felkészítő tanáruk Bolláné Bíró Katalin volt.) Magyar karácsonyi dalokat énekelt az 5. és 6. osztályos lányok egy csoportja. A dalokat betanította Bors Andrea igazgatónő.

Az alsó tagozatban a 3. osztály készült az adventi ünnepkör jeles napjait és szimbólumait körbejárva magyar és német nyelvű versekkel, dalokkal és szerepjátékkal. A blokkot az 5. osztályos lányok zárták német nyelvű karácsonyi dalokkal. (Felkészítő tanáraik Mayerné Aller Rita és Havasiné Szalai Mónika tanítók voltak.)

Szép énekkell és gitárjátékkal örvendeztette meg a nézőket az iskola idén alakult kórusa és gitárcsoportja Bors Andrea igazgatónő, Elek Mónika és Czakó Péter tanítók vezetésével.

Méltán nagy tapsot kapott a 8. osztályos lányok „Hótündérek tánca”, amelyet Pálmai Gabriella tanárnő tanított be.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Az ünnepi műsor fényét emelte még a citeraszakkör Sáfárné Földi Mária irányításával és a most debütáló svábtánccsoport Rintek Szvetlana vezetésével. A karácsonyi műsort Bors Andrea igazgatónő ünnepi beszéde zárta.

Havasiné Szalai Mónika

Alsó tagozatos tanulmányi versenyek

2017. január

Iskolánkban a szépírási versennyel kezdődött a helyi megmérettetések sorozata. Alsós kisdíákjaink kedvükhöz, tehetségükhöz mérten választottak kedves tantárgyaikból. Majd folytatódott a versenysorozat a matematika, nyelvtan, szövegértés és környezetismeret feladatlapok kitöltésével.

Bakai Anikó

Retro disco az iskola javára

2017. január 28.

Fáradhatatlan és lelkes szülői szervezetünk ismét megrendezte hagyományos zenés, táncos estjét a Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola javára. Az idei év mottója: Öltözz kedvenc filméd főhősének!

A szülők közös tánccal, zsíros kenyérral, popcornnal, rengeteg tombolatárggyal készültek, a hangulat fergeteges volt.

A zenét Landszmann Zsolt, a büfét a Kerék söröző szolgáltatta.

Köszönjük a részvételt, köszönjük a támogatói jegyek vásárlását!

Bakai Anikó

Szép magyar beszéd verseny

2017. február 16.

Idén a budaörsi 1. Számú Általános Iskola adott otthont a területi Szép magyar beszéd versenynek. Iskolánkat **Nagy Flóra**, 6. osztályos tanuló képviselte, aki nagy örömeinkre **3. helyezést ért el**, oklevelet és könyvjutalmat kapott. A díjazott versenyzőket arra kérték, hogy mondják el, melyik iskolából érkeztek. Nagyon büszke voltam Flórára, amikor a mi iskolánk nevét mondta, hiszen a sok nagy iskola mellett a kicsi perbáli iskolának szerzett dicsőséget.

Bolláné Bíró Katalin

Zrínyi- matematikaverseny

2017. február 17.

2017. február 17-én részt vettünk a Zrínyi-matematikaverseny első fordulóján Pilisvörösváron. 29 diák képviselte iskolánkat a 2-8. osztályokból. A gyerekek tisztességesen helyt álltak, büszkék vagyunk rájuk.

Egy diákunkat behívták az eredményhirdetésre. Herendi Réka 6. osztályos tanuló a régióban a 8. helyet érte el. Őt és felkészítő tanárát, Homoki Bélát oklevélben részesítették. Gratulálunk!



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

BankVelem PénzOkos Kupa

Harmadszorra vettünk részt a BankVelem PénzOkos Kupán, ahol a pénzügyi ismeretek mellett az Unióról, az energiatermelésről, a magyar autógyártásról, valamint az árszínvonalról alkotott ismereteiket kellett a gyerekeknek használniuk. Idén iskolánkat a Csillámkelámák névre hallgató 7. osztályos csapat (Salamon Gábor, Zaláni Kiss Kata, Kacsmarcsik Gabriella) képviselte, akik két online forduló után a továbbjutástól egy ponttal lemaradva a 12. helyen végeztek a több mint 400 induló közül.

Makainé Kováts Judit

Pénz7 –A pénzügyi tudatosság hete

A 2016/2017-es tanévben immár harmadik alkalommal került megrendezésre a Pénz7, amely Európa-szerte mintegy 30 országban hívja fel a figyelmet a pénzzel való tudatos gazdálkodásra. Célja, hogy a fiatalok tudatosabban kezeljék pénzügyeiket, tudjanak többet a gazdaság és a pénzvilág működéséről. A felső tagozaton egy-egy óra keretében foglalkoztunk a témával.

Játékos formában, csoportmunka során ismerkedtek meg a gyerekek a különböző banki kifejezésekkel. Megbeszéltük, hogyan kerülhetünk kapcsolatba a bankkal, mi lehet a bank szerepe az életünkben. A hagyományos és korszerű pénzkezelési szokások előnyeiről és hátrányairól beszélgettünk.

A 7. és 8. osztályban dr. Krizsai János személyében, “banki önkéntes” segített eligazodni a témában, és megválaszolta a felmerülő kérdéseket. Köszönjük a segítségét!

Makainé Kováts Judit

Citera félévi kiskoncert

2017. február

A citera szakkört Sáfárné Földi Mária -Marika néni- vezeti már sok éve. Öröm látni minden szerdán, hogy a gyerekek milyen szívesen indulnak a citeraszakkörre.

Marika néni februárban félévi kiskoncertet szervezett, hogy a nebulók bemutathassák tudásukat a szülőknek. Több csoportot alakított ki, kezdő, haladó, középhaladó, „baráti körös kalandozós”. Láttunk több közös produkciót. Végül meglepetésként Marika néni és a Tücsök zenekar két további tagja játszott a gyerekeknek.

Rintek Szvetlána

Alsó tagozatos tanulmányi versenyek

2017. január-február

Idén is megrendeztük hagyományos házi tanulmányi versenyünket az iskola alsó tagozatosai számára.

A tanulók matematika, olvasás-szövegértés, nyelvtan-helyesírás, környezetismeret, szépírás és rajz kategóriákban indulhattak. A különböző tantárgyi megmérettetéseket más-más napokon, délutáni időpontokban tartottuk, így a tehetséges, érdeklődő gyerekek több kategóriában is összemérhették tudásukat. Idén is szép eredmények születtek.

Siposné Király Ildikó



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Kistérségi Német Nemzetiségi Vers- és Prózamondó Verseny

2017. március 2-án Pilisszentivánon került megrendezésre a Kistérségi Német Nemzetiségi Vers- és Prózamondó Verseny. Iskolánkat a helyi német szavalóverseny legjobbjai képviselték.

Versenyzőink nagyon szépen helyt álltak, gyönyörűen szavaltak. Gratulálunk a gyerekeknek és felkészítő tanáraiknak is!

Iskolánkat a Megyei Német Nemzetiségi Vers- és Prózamondó Versenyen Csákvári Hanna fogja képviselni április 6-án. (Felkészítője: Bors Andrea) Drukkolunk neki!

Kincsesné Kuthy Etelka

Német nemzetiségi farsang

Az esemény időpontja: 2017. február 4. szombat

2017. február 4-én rendezte Német Nemzetiségi Önkormányzatunk hagyományos német nemzetiségi farsangi estjét, mely egyben iskolánk német nemzetiségi délutánja is.

A program Bakai Anikó elnök rövid köszöntőjével kezdődött, majd Harkai Gábor atya közreműködésével megemlékeztünk a nemrégiben elhunyt Payer Mária egykori perbáli lakosról, akit a II. világháború után Németországba telepítettek családjával együtt. A megemlékezés zárásaként Csákvári Hanna 7. osztályos tanuló elszavalta Payer Mária szülőfalujáról, Perbálról szóló „Heimatgedicht” című versét.

Ezután hagyományos kulturális műsorunk következett. Elsőként az iskola újjáalakult „Sonnenstrahlen” (Napsugarak) svábtánccsoportjának bemutatóját nézhették meg először a jelenlévők. Nevettünk a hatodik osztályos tanulók egy csoportjának vidám, a cirkuszi életről szóló német nyelvű előadásán, megnéztük a második osztályosok dalos, verses, táncos bemutatóját. Az iskola gitárcsoportja és kis kórusa négy német nyelvű dalt adott elő nagy sikerrel, melyek egyikében első osztályos diákok közreműködtek. A műsorszámok között az iskola helyi német vers-és prózamondó versenyének helyezettjei szavaltak. A kulturális műsor a budajenei Ringlein sváb tánccsoport fellépésével zárult. Az est második felében a szokásos kötetlenebb zenés program vette kezdetét, melyben a „Dicke Schwäne” (Kövér Hattyúk) zenekar szolgáltatta a táncolni vágyóknak a talpalávalót.

Bakai Anikó

„Itt a farsang, áll a bál...”

Az esemény időpontja: 2017. február 11. szombat

Február 11-én immár harmadik alkalommal rendeztük meg a tornateremben az iskolai farsangi rendezvényünket. Az igazgatói köszöntő után először az osztályok mutatták be közös produkciójukat.

Az idei farsangi bálunk is a hagyományokhoz híven a 8. osztályosok nyitótáncával kezdődött, akik a 8 évük alatt „olykor vadabb vizeken eveztek, olykor kardoskodtak egymással, pedagógusaikkal, olykor pedig csak egyszerűen sodródtak a vízen”. Nyitótáncul ezért egy kalóztáncot választottak. Fergeteges zenére látványos, színvonalas, szinte akrobatikus produkciót mutattak be. A jelmezek elkészítésében segítségükre volt Bentzik Éva



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

tanárnő, Formanek Mária és Tarsolyné Molnár Krisztina. A koreográfiát és a táncot betanította: Bernáth Erzsébet. Osztályfőnökük Bors Brigitta.

A legnagyobbak után a legkisebbek „Dzseppetó” mester régi álmát elevenítették meg a színpadon: Az élettelen fabábokból igazi, eleven (nagyon is JÓ) kislányok és kisfiúk lettek. S hogy az orruk miért lett nagy? Ezt mutatta meg az 1. osztály. Felkészítőjük Bakai Anikó és Rintek Szvetlána volt. Köszönet Mózes Anikó, Szentirmay Anna és Herényi Mónika anyukáknak, valamint Bodnár Györgyi nagymaminak a csodálatos jelmezek elkészítéséért. A 2. osztály a LEGO-k birodalmába vezetett bennünket. Megtudtuk, miért olyan jó játék a LEGO, mely – ez a szülőknek szól!- „minden játékboltban kapható!” Felkészítők: Bakai Anikó, Siposné Király Ildikó és Payer Ferencné. A jelmezeket a szülők készítették.

Messzi tengerről érkeztek hozzánk a 3. osztályos vikingek. Sikeres zsákmányszerzésük után táncra perdültek, nagy örömeinkre német nyelvű zenére. Havasiné Szalai Mónika tanítónő ötlete alapján felkészítőjük Mayerné Aller Rita és Sallai B. Sándor volt.

Ezután a színpadon a 2017-es „X-Faktor” került megrendezésre. A 4.a osztályt felkészítette Elek Mónika és Czakó Péter. Az osztályban nagyon sok gyerek tanul zenét, igazi tehetségkutatót játszottak el élő zenével, megmutatták tehetségüket. A színvonalas műsorba nagyon sok szülőt, rokont is bevontak. A 4.b osztály sokak kedvencének, Michael Jacksonnak „Trailer” című számára táncolt. Az ötletet adta, a koreográfiát betanította: Galgóczi Nikolett. Osztályfőnökük Csátiné Varga Mónika.

Utánuk táncos lábú pizzafutárok érkeztek a színpadra. Az 5. osztályosok hangulatos táncát Czentye Edina tanította be. Osztályfőnökük Királyné Halmosi Edit. A 6. osztályosok Bruno Mars zenéjére táncoltak. A koreográfiát Mukus Lorina és Süki Regina tanulók tanították be. Osztályfőnökük Juhászné Szatmári Irén. A 7. osztály Czentye Edina táncos koreográfiájának segítségével visszatért a múltba. Osztályfőnökük Makainé Kováts Judit. Az osztályprodukciók után 15 perc szünet következett, majd az egyéni jelmezesek felvonulása. A tanári tánckar fergeteges hangulatot varázsolt a színpadra a Hungária együttes „Limbó-hintó” számával.

A szünetben és a jelmezesek felvonulása után a büfé várta a vendégeket mindenféle finomsággal. Szeretnénk köszönetet mondani a szülőknek, hogy ilyen sok finom süteményt hoztak, melynek az eladásából befolyt összeget a belépők és a tombola bevételével együtt a szülői szervezet az iskola javára fogja fordítani.

Az egyéni jelmezesek értékelése után a terem gyors átrendezésével kezdődött a várva várt diszkó. A szülői szervezet tagjai is bemutatták a jótékonysági retro diszkóra összeállított táncukat. A gyerekek a szülői szervezettől csokoládét és világító karkötőt kaptak, minden jelmezeset ezekkel az ajándékokkal jutalmaztunk. Az osztályok pedig tortát kaptak a jelmezes fellépésért, amit hétfőn az iskolában közösen fogyaszthattak el.

Megköszönöm a szülői szervezet támogatását (büfé, tombolatárgyak, csokoládé, világító karkötő, szervezés). Külön köszönet illeti Czentye Edinát, a szülői szervezet elnökét a szervezési munkákért. Köszönet Szebeni Klárinak a konferálásért, a házigazdaszerepért és Kádár István apukának a zenéért, a hangosításért és a jó hangulatért. Köszönöm gondnokunknak, Radics Gábornak és a falugondnoknak, Fodor Gábornak, valamint csapatának, hogy a tornatermet berendezték. Köszönöm a pedagógusoknak a műsorszámok betanítását, a jelmezek elkészítését, a szülőknek pedig a jelmezek elkészítésében nyújtott segítséget. Köszönöm helyettesemnek, Kincsesné Kuthy Etelkának a farsangi bál megszervezését.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Annál nagyobb öröm nincs is számunkra, minthogy láthattuk, hogy kicsik és nagyok mennyire jól érezték magukat ezen a farsangi bálon. Köszönet mindenkinek, aki ehhez hozzájárult.

Bors Andrea intézményvezető

Iskolába hívogató programok

Január 25-én az igazgatónő az óvodai szülői értekezleten bemutatta családias iskolánkat, iskolánk szellemiségét. Itt megismerkedhettek a szülők a leendő elsős tanító nénivel, Csátiné Varga Mónikával is.

Február 14-én a nagycsoportos óvodások ellátogattak iskolánkba, és egy közös tanórán vettek részt Móni nénivel. A játékos, izgalmas feladatok megoldásában a 4.b osztályos gyerekek segítettek a kicsiknek. A vidám délelőtti során tekeredett a kígyó, helyére kerültek az állatok a táblánál, számoltak, tapsoltak, csörögtek és igazi iskolás feladatlapon is dolgozhattak az óvodások.

Február 21-én a leendő első osztályos gyerekek szülei matematika- és magyarórán ismerhették meg Csátiné Varga Mónika tanítási módszereit, személyiségét, az iskola hangulatát.

Március 3-án délután játszóházat szerveztünk a leendő első osztályos gyerekeknek és szüleiknek az iskolában. Az iskolások műsora elvarázsolta a vendégeket, hiszen egy cirkuszi előadás részesei lehettek, és a vidám gitáros kórus dalait is meghallgathatták. Aztán már az óvodásoké lett a főszerep, hiszen Móni nénivel körtáncot jártak, majd a kézműves foglalkozásokon hajtogathattak, rajzolhattak, színezhettek, festhettek. Kedves cicák, csodaszép csipesz-pillangók, vagány autók készültek. A vendégeket MindLab stratégiai játékokkal és sakkpartikkal vártuk, de lehetett ügyességi labdajátékokat is játszani a tanító nénikkel. Igazán jól sikerült ez a délután!

Kincsesné Kuthy Etelka és Csátiné Varga Mónika

Népdaléneklési verseny 2017

Idén is megrendeztük az 1848-as forradalom és szabadságharchoz kapcsolódó iskolai népdalversenyt.. A negyven körüli induló száma azért is volt szép, mert az alsós énektanítást a társas éneklés jellemzi. A tavalyi versenyhez képest öröndetes változás, hogy a felső tagozatból is többen szerepeltek, úgy tűnik, megmaradt náluk az éneklés öröme. A produkciókat évfolyamonként adták elő, s az értékelés is ennek alapján történt. A helyezések helyett arany, ezüst, bronz minősítéseket osztottunk ki, ami megkönnyítette számunkra is az értékelést, mivel rengeteg színvonalas produkció volt. Az oklevél mellé minden induló kis ajándékot is kapott. Végezetül gratulálok minden résztvevő gyerekeknek, akik ünnepet varázsoltak ebből a délutánból: a zene ünnepe.

Czakó Péter

1848. március 15. – 2017. március 14.

Évek óta hagyomány, hogy 1848 márciusának eseményeit több napon keresztül idézzük fel. Érdekes, színes feladatokat kapnak a tanulók, a teendőkbe bevonjuk a diákönkormányzatot, illetve a Hangforrás Iskolarádiót is. Rádión keresztül hívtuk fel a gyerekek figyelmét, mikor



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

mit kell csinálniuk. Színes rajzok, rejtvények, totó- megoldások, versek, kirakók kerültek a „huszáros ládikába”. Az énekverseny dalai adták meg a hangulatot, hogy képzeletben elinduljunk a korabeli Pilvaxba. Rajzok segítségével az Étkek és Szomjoltók Tárja várt ránk. Itt beszélgettek a márciusi ifjak, Petőfi, Jókai, Vasvári, és fogyasztották az angol fekete teát, gömbszörpöt, ették az ischlert, mézes lacskát. Rájuk gondolva mi is elszavaltuk a Nemzeti dalt, és próbálgattunk írni mi is verseket:

*„A Nemzeti dalt szavalják a téren,
a tizenkét pont hangja száll a szélben,
Egy ország, amely már hajol meg félve,
s bátran néz az ellenség szemébe.”*

1848. március 15-én este a Nemzeti Színházban a lelkes tömeg műsorváltoztatást kért. Laborfalvi kitűzte Jókai mellére a kokárdát, Egressy Gábor elszavalta a Nemzeti dalt, az utcákon énekelték Erkel Hunyadi László című operájából a Meghalt a cselszövőt.

Az események felidőzésében Wendler Attila, az Opera nagykövete segített, és előadása során felcsendült a jól ismert dallam is.

Toborzásra is indultunk énekelve, vidáman, felidézve Kossuth emlékét. Igazi meglepetés volt a lovas huszár korhű öltözetben. A koszorúzás után a Közösségi Házban megtekintettük a 4. osztályosok ünnepi műsorát. Dalok, versek, táncok, jelenetek idézték fel a korszakot. Amíg ilyen méltón, szeretettel emlékezünk meg hőseinkről, idézzük fel tetteiket, addig nem merülnek feledésbe.

Királyné Halmosi Edit

A 8. osztály verse:

1848 emlékére

A forradalom idején
Pestbudára gyűlt a nép.
Petőfi reményt adott,
Megírta a buzdító iratot,
azóta a nép jelképe
a kokárda három színe.

A forradalom kivirágzott,
mint tavasszal a tulipán,
végigsöpört az országon
a Habsburg-hurrikán.
A Pilvaxban a márciusi ifjak,
12 pontba szedték a gondokat.

Bármennyire szép volt a tavasz,
később jött a szabadságharc,
s a csatákban véres halottak sora,
hiába számított rájuk a haza.
A mai napig emlékezünk,
s hisszük, hogy méltó utódok leszünk.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

A 6. osztály verse (részlet)

„A Nemzeti dalt szavalják a téren,
a tizenkét pont hangja száll a szélben,
Egy ország, amely már hajol meg félve,
s bátran néz az ellenség szemébe.”

Helyi vers- és prózamondó verseny alsó és felső tagozat

2017. március 20.

Az alsó és felső tagozatos házi vers- és prózamondó versenyt idén március 20-án, hétfőn délután rendeztük meg. Az alsósoké az iskolában, a felsősöké a Közösségi Házban zajlott. A jelentkező tanulók önállóan vagy szüleik, tanítóik segítségével gyakorolták a kiválasztott verseket. Örömmel töltött el bennünket a lelkesedésük. 45 alsós kisdíjak, 11 felsős tanuló mutatta be szavaltát.

A pátyi versenyen iskolánk alsósait Melkvi Ábris 3. osztályos és Rintek Jakab 6. osztályos tanulók képviselik majd.

Sok sikert kívánunk nekik, és minden helyezettnek gratulálunk a szép eredményhez!

Siposné Király Ildikó

A víz világnapja

Az esemény időpontja: 2017. március 22. szerda

“Se ízéd nincs, se színed, se zamatod, nem lehet meghatározni téged, megízlelnék, anélkül hogy megismernének. Nem szükséges vagy az életben: maga az élet vagy.” (Antoine de Saint Exupéry)

Iskolánk minden évben hagyományosan megemlékezik a víz világnapjáról. Örökös Ökoiskolánk kiemelt területének tartja tanulóink környezeti nevelését. Fontosnak tartjuk azon értékek közvetítését, amelyek a környezettudatos gondolkodásra ösztönzik diákjainkat.

A víz világnapjára való megemlékezést egy kisebb rádiós előadás nyitotta meg az első óra elején. Az előadásban fontos tudnivalók hangzottak el a víz élettani, ökológiai és a mindennapi életünkben betöltött nélkülözhetetlen szerepéről. Szó esett a vízszennyezésről, az állandósuló vízhiányról, valamint a vízárt való versengés jövőbe mutató drasztikus harcáról. Az iskolarádiós kiselőadást követően osztálykereteken belül folyt tovább a világnapról szóló megemlékezés. A tanórákon a diákok számos figyelemfelhívó képen, videón keresztül tekinthették meg a vízzel kapcsolatos tudnivalókat. Az alsó tagozatos tanulók vidám, mesés kisfilmek segítségével tanulhattak a víz mindennapos örök körforgásáról.

A víz az élet, minden a vízzel kezdődött, létünk fenntartó ereje, létezésünk legelső alapköve. Ezen gondolatokkal erősítettük diákjaink környezetük iránti elkötelezettségét.

Katona Levente

Zsámbéki-medence kis matematikusa verseny

Az esemény időpontja: 2017. március 25. szombat



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

A Herceghalmi Általános Iskola hagyományához híven idén ismét megrendezte a Zsámbéki-medence kis matematikusa versenyt, amelyen iskolánk tanulói is részt vettek. A verseny két fordulóból állt. Az első és második forduló keretében levelező formában kellett feladatokat megoldani és beküldeni a szervező iskolába. A legeredményesebb résztvevők a 2017. március 25-én megrendezésre került döntőben mérhették össze tudásukat.

Iskolánk 6. osztályos tanulója, Herendi Réka bejutott a verseny döntőjébe, ahol első helyezést ért el. Nagyon örülünk és gratulálunk Rékának, valamint felkészítő tanárának, Homoki Bélának a szép eredményhez!

Bors Andrea

Helyi alsó tagozatos német énekverseny

2017. 03. 27.

„Bunt ist der Frühling - Bunt ist das Feld
Und bunte Lieder verändern die Welt”

Március utolsó hétfőjén került megrendezésre iskolánkban a helyi alsó tagozatos német énekverseny. Ismét hallottunk hagyományos és modern német dalokat. Számunkra már ismert és új művekben is gyönyörködhattünk. A zsűri tagjai iskolánk német nyelvet oktató pedagógusai, valamint a NNÖ részéről Kresz Györgyné (Anci néni) voltak. A versenyzők díjazásának anyagi háttérét Perbál Község Német Nemzetiségi Önkormányzata biztosította.

Jó volt újra látni, hallani az örömmel, lelkesedéssel éneklő tanulóinkat! Köszönjük az élményt, Gyerekek!

Bakai Anikó

Észak-magyarországi Regionális Német Nemzetiségi Énekverseny

Biatorbágy, 2017. március 30.

Évek óta nevezzük diákjainkat a nemzetiségi énekversenyre. Nagy büszkeséget éreztem, mikor kiálltak a színpadra, és bátran, határozottan elénekelték dalaikat. Nemhiába, hiszen gyönyörű eredményeket értek el.

Szóló kategóriában EZÜST minősítést kapott:

Dénes Karina 1. osztályos és Pájer Dorina 3. osztályos tanuló.

ARANY minősítést nyert Herendi Kinga 4. osztályos tanuló.

Gratulálunk a szép eredményekért! Köszönjük Herendi Zitának az egész napos segítségét!

Rintek Nóra Szvetlana

A Magyarok Háza Látogatóközpontban járt a 7. osztály

„Mikor megtudtuk, hogy elmehetünk a magyarok Házába, izgatottak lettünk. Már vártuk a napot, és egész délelőtt arról beszéltünk, vajon mit fogunk látni.

Amikor felértünk a Budai Várba és bementünk az épületbe, csodálkozva bámultuk a szép aulát. Megismertem a tíz legszebb magyar szót: anya, gyöngy, ősz, kard, vér, csók, sír, szűz, láng, szív.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Miután letettük a táskánkat, első úticélunk az „anyaterem” volt. Minden teremben sok szép dolgot láttunk, de nekem a legjobban a szép versek tetszettek.

A kardteremben láthattunk például egy íjat, amelyet - mint oly sok más dolgot – ki is próbálhattunk: felülhettünk egy fából készült lóra, megéreztek, hogy milyen nehéz is egy lovagi páncél, felpróbálhattunk huszáröltözékeket.

Minden szoba hozott nekünk valami újdonságot. Fantasztikus volt a kirándulás.

Kacsmarcsik Gabriella 7. osztályos tanuló

Szösszenetek a többiek írásaiból:

„A tíz terem Kosztolányi Dezső által kiválasztott tíz legszebb magyar szó nevét viselte.”

„Tetszettek a régi kardok és fegyverek, ki is próbálhattam őket.”

„A legjobban a sportterem tetszett.”

„A dedikált vízilabdát ámulva néztem, régi vízilabdások aláírásai voltak rajta.”

„A „kristály” terem volt a kedvencem.”

„Érdekes volt hallani a különféle tájszólásokat.”

„Érdekes volt, minden szobában volt valami számomra új információ.”

„Hatalmas, szép épületben jártunk.”

„Az épület nekem a Parlamentet juttatta eszembe.”

Országos Német Nemzetiségi Versmondó Verseny – megyei forduló

Az esemény időpontja: 2017. április 06. csütörtök

Iskolánk 7. osztályos tanulója, Csákvári Hanna az iskolai versenyről továbbjutott a területi fordulóra, ahol első helyezést ért el. A megyei versenyen, Újhartyánban is szép eredményt ért el, 3. helyezétként jutott tovább az országos döntőbe, melyet Budapesten rendeznek meg május 19-én.

Hanna két eltérő hangulatú verssel szerepelt. A német nyelven, gyönyörű kiejtéssel előadott versek közül az első egy vidám, humoros vers egy csodatortáról, a második pedig egy egykori kitelepített perbáli asszony verse, emlékezése szülőfalujára, Perbálra.

Gratulálunk Hannának az eddigi elért szép eredményéhez, és további szép sikereket kívánunk!

Bors Andrea

Színjátészó -találkozó, Tarján

Az esemény időpontja: 2017. április 07. péntek

2017. április 7-én, pénteken került megrendezésre a német színjátészó találkozó Tarjánban. Iskolánk Regenbogen színjátészócsoportja a 6. osztályosok Zirkus „Quelle” előadásával lépett fel. A forgatókönyv a gyerekek ötletei alapján készült. Bemutatták, hogy minden gyermek tehetséges valamiben, és együtt, közösen szuper produkciót tudnak összeállítani. (Ezzel a műsorral a csoport fellépett már a Német Nemzetiségi Farságon és az iskolába hívogató programon is. Színvonalas előadásokat láthattunk a többi német színjátészó csoporttól is.) A gyerekek szépen szerepeltek, sok dicséretet kaptak, és nagyon jól érezték magukat. Köszönjük Sallai B. Sándornak, hogy segítette a hangosításban.

Kincsesné Kuthy Etelka



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

A költészet napja iskolánkban

Az idei évben is megemlékezett néhány tanulónk a költészet napjáról Bolláné Bíró Katalin közreműködésével az iskolarádióban. A szavalóverseny legjobbjai előadták a verset vagy prózát, amellyel helyezést értek el.

A 4. b osztály külön is emlékezett:

Osztályunk, a 4.b tavaly is csatlakozott a Posztolj verset az utcára! kezdeményezéshez. Varga László polgármester úr hozzájárulását kértük, hogy kis megemlékezést tarthassunk a hivatal előtti téren.

A tavalyi képeken láthatók a szélben táncoló versek. Sok dicséretet kaptunk a perbáliaktól. Idén is készültünk. A költészet napja alkalmából kedvenc költőnk verseit írtuk le, és szép rajzokkal díszítettük őket. Aztán József Attila szobrához vittük az elkészült műveket, és feldíszítettük a kis teret megint. Jó volt látni, hogy a munkánk sokáig megmaradt, és ezzel is örömet szerezhettünk másoknak és magunknak is!

Csátiné Varga Mónika

Helyi német tesztverseny

2017. április 10. és 12. között került megrendezésre iskolánkban a helyi német tesztverseny, melyen iskolánk minden tanulója részt vett. Szép eredmények születtek, a tanulókat a Német Nemzetiségi Önkormányzat támogatásával díjaztuk

Kincsesné Kuthy Etelka

Digitális témahét – 1. osztály – Túl az Üveghegyen

A digitális projekthétre nagy izgalommal készült az egész osztály. Iskolánk legkisebb tanulói nagyon lelkesen láttak neki a feladatoknak. Már a szülőknek kiküldött tájékoztató izgalommal töltötte el őket. A kicsik ösztönözték szüleiket a részvételre. Csak két szülő nem vállalt semmit (de a projekt folyamán – gyermekük lelkesedését látva – ők is bekapcsolódtak).

Örömmel érdeklődve hallgatták a meséket előadásomban, s ugyanilyen lelkesen nézték a Magyar népmesék című videókat is. A csoportok kialakítása általam történt, mert próbáltam „egyenlő eséllyel” rendelkező csoportokat kialakítani. Maximálisan elfogadták döntésemet, s kirakták a csoport- puzzle-kat, hogy kiderülhessen, melyik mese jut nekik.

A kiosztott, lefűzhető mappákat gyorsan összeállították. A csoport ügyesebb tagjai irányították a munkát. Az illusztrációk készítése és sorrendbe rakása is megmozgatta a csoportok minden tagját. Az ellenőrző lista segítséget nyújtott a feladat elvégzésében. Itt a gyengébb képességű, de jól rajzoló tanulók irányítottak. Minden foglalkozáson más-más csoportvezetőt, csendfelelőst, eszközfelelőst, fényképészt, videókészítőt választottak maguk közül.

Az elkészített fotókat, videókat felraktuk a tanári laptopra.

A szövegkiegészítések, a tesztfeladatok nem okoztak gondot a csoportoknak.

A legnagyobb sikere a nem digitális feladatok közül az állóképeknek, a mesékből való egy-egy jelenet eljátszásának, valamint a gyurmázásnak, a síkbáb- és a közös plakátkészítésnek volt. Nagyon sokat nevtünk a mesejeleneteknél, mert ott be is öltöztünk, s minden csoport egyedien oldotta meg a kiosztott feladatot. (Volt, aki beszélt is, voltak, akik csak



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

pantomimmal szó nélkül játszottak). Ugyanilyen lelkesedéssel készítették a gyerekek a fotókat, a videókat is. Volt köztük olyan tanuló, aki most fényképezett először. Az egész hetet áthatotta a zene, az ének, a vidámság, a stresszmentes tanulás.

Az otthoni munkákat is mindenki örömmel végezte. Megelégedéssel töltöttek el a szülők visszajelzései, bekapcsolódásuk munkánkba, az otthoni munkákról készített fotók, videók. Sokan jeleztek vissza, hogy milyen jó ötlet, hogy „ezt is bevisszük a tanórákra”. Megmutatjuk, hogy a számítógépen, laptopon, okos telefonnal hogyan tudunk érdekesen tanulni. (Néhány szülő hasznos, érdekes oktatójátékok linkjeit is beküldte (pl. betűkirakó, szókereső stb.), amit megosztottam a többi szülővel).

Az értékelés folyamatos volt. A gyerekek élvezték, amikor ők értékelték magukat vagy egymást, de igényelték a tanítói visszajelzéseket is.

A projektzárás volt a hét csúcspontja. Megnéztük a csoportok által lefűzött dossziékat, az összevágott zenei aláfestéssel elkészített videókat, szórakoztunk, tapsoltunk, kiosztottuk az okleveleket, énekeltünk, beszélgettünk, csoportképet készítettünk.

Tartalmas, sok-sok élménnyel tarkított, új ismeretekkel teletűzdelt hetet mondhatunk magunk mögött, ahol a gyerekek, tanítók, családtagjaik egyaránt jól érezték magukat, az együtt végzett munka örömeivel, élményével gazdagodva. Minden feltöltött fotó és videó a gyerekek munkája. A digitális témahét hozzásegített osztályközösségünk pozitív formálásához.

Bakai Anikó, Rintek Szvetlána

Megemlékezés a kitelepítés 71. évfordulója alkalmából

Az esemény időpontja: 2017. április 09. vasárnap

Egy marék földet /Egy kitelepített magyar kívánsága/

„Egy marék földet csak
Hozzatok nekem
Legyen, min megpihennem
Csak egy marék földet
Hazám földjéből, kertemből
Had' érezzem illatát kezemből
Csak egy marék földet
Hazám talajából
Hol bölcsőm ringott messze távol
Az a marék föld kedves a lelkemnek
Ott voltam boldog igazán gyerek
Csak egy marék földet hozzatok nekem
Had' pihenjen meg rajta szívem
Hova fejem utoljára lehajthatom
Honvágyam, könnyemmel tele sírom
Sajgó lelkem megvigasztalhatom
Csak egy marék földet
Nem nagy kérés tudom
Ezzel üzen nekem elhagyott otthonom
Illatából had' érezzem
A magyar földért fáj a szívem



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Csak egy marék földet
A kis kertem aljából
Hol a vadgerle még mindig turbékol
Zengő madár ének szólal
Ismerős lelkemnek ez a dal
Csak egy marék földet hozzatok nekem
Utolsó utamra is magammal vigyem
Legyen még aki rám gondol
Aki elhozza az otthonomból
Kinek még a harang utoljára kondul
S tudom teljesítitek utolsó kérésemet
Elhozzátok hazámból a marék földet
Amit fejem alá párnaként tegyek
Had' legyen boldog pihenésem
Magyar földön nyugodjon meg fáradt testem!"
(részlet a Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola megemlékező műsorából)

Az emléknap kettős volt, hiszen templomunkban ezen a napon megszentelt barkaágakkal, Jézus bevonulására Jeruzsálembe emlékeztető menettel emlékeztünk meg arról, amit az üdvözítő Jézus minden ember lelki üdvösségéért tett. Ez a vasárnap az Úr szenvedésének vasárnapja néven ismert. Az ünnepi szentmisén hallhattuk templomunkban Krisztus szenvedéstörténetét, a passiót.

A Harkai Gábor atya által celebrált szentmise után emlékeztünk meg a perbáli német ajkú lakosság II. világháború utáni kiűzetésének 71. évfordulójáról.

A programot a Maklári József kórus előadása nyitotta meg Lisztes László karnagy úr vezetésével. A megemlékezésen elhangzott Simon Péter történész méltató beszéde Simek György előadásában.

Hallhattuk az Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola 8. osztályos tanulóinak megható, elgondolkodtató, megemlékező műsorát Kincsesné Kuthy Etelka tanárnő felkészítésében. Énekelt az iskola Vergissmeinnicht (Nefelejcs) kórusa vezetőjük, Rintek Szvetlána közreműködésével.

A megemlékezésen koszorúzott:

Perbál Község Német Nemzetiségi Önkormányzata
Perbál község Önkormányzata
Zsámbék Város Német Nemzetiségi Önkormányzata
Budajenő Német Nemzetiségi Önkormányzata
A Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola
A Mézeskalács Óvoda
A Perbáli Tűzoltó Egyesület
A programon közreműködött a Dicke Schwäne (Kövér Hattyúk) zenekar.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Köszönjük minden közreműködőnek, hogy jelenlétükkel, felkészülésükkel, műsorukkal hozzájárultak ahhoz, hogy ez a szomorú esemény ne merülhessen feledésbe!

Perbál Község Német Nemzetiségi Önkormányzata

Regionális német nemzetiségi zenei verseny-Taksony

2017. április 21.

A Pest Megyei Német Önkormányzat idén is megrendezte Taksonyban a regionális német nemzetiségi zenei versenyt április 21-én.

A megmérettetésben iskolánk két tanulója - akik egyben a Vujicsics Tihamér Zeneiskola zsámbéki tagozatának növendékei - Herendi Kinga (fuvola) és Kiss Antónia (fúvolya) duóval vett részt.

A vidám és változatos műveket felvonultató négyórás műsorban szóló és kamara kategóriában hangzottak el német szerzők művei.

Tanulóink nagyon színvonalas szereplését a zsűri ezüst minősítéssel jutalmazta.

Köszönjük Szarvas Beáta és Kiss Krisztina felkészítő tanároknak, Uhrinyiné Hajdu Etelkának és Dombi Enikőnek a részvételben nyújtott segítséget!

Herendi Zita, szülő

Fenntarthatósági hét – a Föld napja

Iskolánk ökoiskola révén nagy gondot fordít a környezeti nevelésre, a természet szeretetére, a környezetvédelemre is. Hagyományosan, az április 22-i Föld napját is megünnepeljük, rendezvényeket szervezünk a diákok és pedagógusaink örömére.

Ebben a tanévben játékos formában a Hermann Ottó vándor-tanösvény feladatival, játékaival igyekeztünk a gyerekekhez közelebb hozni a természet szépségeit, fogalmakat, illetve közelebről megismerkedtünk Hermann Ottó életével, munkásságával.

A játékok között szerepelt óraskirakó, melyen a Kárpát-medence térképével, fontosabb folyóinkkal, és Hermann Ottó életének fontosabb állomásaival ismerkedtünk meg. A tanulók megbecsülhették egy-egy madár tömegét, madárhangokkal, a Magyarország vizeiben élő halfajokkal ismerkedhettek meg. Kipróbálhatták, hogyan kell odút építeni, milyen érzés a pókháló „foglyaivá” válni, a téli időszakban a nálunk áttelelő madarakra milyen módon kell figyelniük, óvnunk őket.

A tanösvény bejárása után meglepetéssel készültünk a gyerekeknek. Egy igazi állatbemutatót vettünk részt. Láttunk egeret, görényt, patkányt, nyestet, borzot, kutyát, rókát, illetve az állatok fontosabb tulajdonságait is megismertük mulatságos, játékos formában.

Csatlakoztunk az országosan meghirdetett fenntarthatósági témahéthez is. Korosztályokra bontva különböző témákat dolgoztunk fel:

1. Órizd meg a Földet!
2. Szeresd az állatokat!
3. Táplálkozz tudatosan!
4. Lépj kisebbet!



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Mindezekon kívül a gyerekek az ásványkiállításon tartott érdekes előadáson is részt vettek. Köszönjük a kollégáknak a segítséget és a szülői szervezetnek a támogatást!

Rintek Nóra Szvetlána

TrachtTag-2017

Havasiné Szalai Mónika tanítónő javaslatára iskolánk és a perbáli NNÖ is csatlakozott a 2017. április 28-án, pénteken megrendezett „Trachttag” (népviseleti nap) kezdeményezéséhez. A gyerekeknek nem volt más dolguk, mint kiválasztani egy sváb népviseleti ruhadarabot vagy kiegészítőt, és a hétköznapi ruhájukkal összekombinálva hordani azon a napon. Lehetett ez egy kendő, egy kalap, egy mellény, egy „Laibel” (kabátka), „Patschker” (cipő), egy szoknya, egy kiegészítő, stb. Így kívántuk közelebb hozni elődeink életét a sajátunkhoz, emlékezni rájuk és mindarra, amit a szívünkben őrzünk róluk.

Szinte minden osztály minden tanulója viselt valamilyen sváb ruhadarabot, így a Német Nemzetiségi Önkormányzatnak nehéz dolga volt, hogy eldöntse, melyik osztály kapja a „beharangozott” pizzát jutalmul!

Örülünk a kezdeményezésnek, büszkék vagyunk a „Trachttag” sikerére, jó volt látni, milyen sokan öltöztek be, és milyen örömmel viselték a gyerekek (és a pedagógusok is) a népviseletet. Köszönet mindenkinek, aki hozzájárult a „Trachttag” sikeréhez!

Kincsesné Kuthy Etelka

Aradi Jenő Megyei Rajzverseny

Az esemény időpontja: 2017. április 29. szombat

Ebben a tanévben is beneveztünk a megyei rajzversenyre. Az iskolai fordulón négy tanuló készített olyan színvonalas munkát, amit a megyei döntőre be lehetett küldeni, s mind a négyen be is kerültek a döntőbe. Tompa Lili 5. osztályos és Szőke Veronika 8. osztályos diák színes csendélet kategóriában, Darvas Csenge 7. osztályos és Csákvári Lili 8. osztályos tanuló monokróm csendélet kategóriában.

A megyei versenyen minden kategóriában hatan vehetnek részt, minden tanuló díjazott lett elsőtől hatodik helyezettig. Tompa Lili I. helyet ért el, Csákvári Lili II., Darvas Csenge III., Szőke Veronika IV. lett. Nagyon büszke vagyok rájuk, erős volt a mezőny. Az egyik zsűritag, aki először vett részt a versenyen, úgy nyilatkozott, nem gondolta, hogy általános iskolás tanulók ilyen mesteri képeket képesek alkotni. Remélem, Tompa Lili és Darvas Csenge jövőre is ilyen szép eredményt ér majd el.

Bentzik Éva rajztanár

Cimbora irodalmi verseny

Az esemény időpontja: 2017. április 29. szombat

Ebben az évben az iskola 2-4. osztályos tanulói (12 fő) részt vettek a Cimbora irodalmi levelezős versenyén.

Négy fordulóban kellett tudásukat megmutatni. Vig Balázs könyvét és Lackfi János verseit kellett elolvasniuk. Játékos formában kérték számon a gyerekektől az olvasottakat.

Az országos verseny Érden volt 2017. április 29-én a helyi általános iskolában. Az iskolát Darvas Villő 3.o., Reiszner Tamás 3.o. és Kosán Péter 2.o. képviselte. Csapatokban



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

dolgoztak. Mind a gyerekek, mind a szülők nagyon jól érezték magukat. A III. és a IV. helyet szerezték meg gyerekeink. Mindenki két könyvet kapott ajándékba a Móra Kiadó támogatásában. A helyezettek pedig külön ajándékban és oklevélben részesültek. Gratulálunk a szép sikerhez!

Mayerné Aller Rita

Iskolagyümölcs pályázat

4. b osztály

A kiskőrösi Vega-Ház Kft. szállítja az iskolagyümölcsöt a gyerekeknek a mi iskolánkba. Az egészséges táplálkozáshoz kapcsolódó projektnap egyik ajándéka volt az általuk küldött feladatfüzet. Ebben találtuk meg a négy kiírt pályázatot.

Mindegyiken indultunk!

A Nevelj palántát! nagy öröm volt sokunk számára. Kaptunk borsómagokat és sok-sok Gardenes üdítőitalt. A Gardenes palackokba ültettük a borsót. A fejlődő palántákról fényképeket készítettünk, és folyamatosan küldtük azokat a Garden Iskola számára.

Az egészséges életmódról, az egészségmegőrzésről montázst készítettünk. Sok gyümölcs, zöldség képét és persze a gyümölcslevelek dobozait és szimbólumait is felhasználtuk.

A legérdekesebb a rap- feladat volt, A neten található, szabadon felhasználható alapra írtunk egy szöveget. Móni néni fogalmazta az első versszakot, a többi Bányász Metta és Mócza Norbert írta. A zenei munkákat Krizsák Maxim végezte. A rap elkészítése sok vidám percet okozott! Klassz volt elkészíteni, és nagyon büszkék voltunk, amikor lejátszották az iskolarádióban.

A fotópályázatban ezt kérték a versenyzőktől:

Készítetek minél érdekesebb, színesebb fotókat „Az egészség öröme” címmel! Fotózkodjatok egyénileg vagy együtt lakóhelyetek nevezetességeivel, középpontba helyezve az egészség örömeit! Az általatok készített kép legyen figyelemfelkeltő, egészséges életmódra nevelő, példaértékű a környezetünkben élő emberek számára.. Garden Gizi és Guszti figurái és az Iskolagyümölcs – program is jelenjen meg képeiteken.

Így aztán fényképeket készítettünk, és egy történetet találtunk ki hozzá. A pályázatunk olyan jól sikerült, hogy III. helyezettek lettünk!

A munkánk jutalma egy fantasztikus ajándécsomag volt: labdák, ugrókötél, aszfaltkréta, frizbi, tollas-szett, kulcstartók, jegyzetfüzet lapult benne. Nagy öröm volt a játék, és persze nagyon örültünk a nyereménynek is.

Csátiné Varga Mónika

HATÁRTALANUL! – tanulmányi kirándulás

Királyok és fejedelmek útján – 3 nap Erdélyben, túrázással a Tordai hasadéokban

2017. május 9-10-11.

Résztvevők: A Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola/Perbál 7. osztályos tanulói

A pályázaton nyert kirándulás előtt jártunk a Magyarok Házában, előkészítő órákat, előadásokat, vetélkedőt tartottunk iskolánk pedagógusainak közreműködésével.

Az utazás előtt a hetedik osztályos szülők adományokat gyűjtöttek, melyeket a nagyváradi Szacsvey Imre Általános Iskolába, valamint a Szent Ferenc Alapítvány torockói és dévai intézményébe vittünk.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

A háromnapos út során jártunk Nagyváradon, Kolozsváron, Nagyenyeden, Gyulafehérváron, Déván, Marosillyén, Aradon. Éjszakáztunk Torockó hegyei alatt, bejártuk a Tordai-hasadékot. Tartottunk és hallgattunk előadásokat, koszorúztunk magyar emlékműveknél.

Sűrű, de nagyon szép programot tudhatunk maguk mögött, s egyetértünk azzal, amit egyszer egy televíziós interjúban mondott valaki: „Egy magyar embernek életében egyszer Erdélyben kell lennie!” Mi szívesen elmennénk többször is. Köszönjük, hogy a HATÁRTALANUL! program keretében erre lehetőségünk nyílt! Szeretettel gondolunk idegenvezetőnkre, akitől nagyon sok érdekes ismertetőt, történetet, mondát hallottunk a három nap során. Köszönjük a Csillagösvény Utazási Iroda pályázatban nyújtott segítségét, valamint utazásunkban való közreműködését! Köszönjük tanárainknak, iskolánknak az előkészítést, a felkészítést!

A 7. osztályos tanulók és kísérőik

„2017 májusában a Határtalanul! program keretében kiránduláson vehettünk részt az osztályommal. Kirándulás alatt megismerkedhettünk a Partium és Erdély több nevezetességével. Nagyon élveztem minden pillanatát a kirándulásnak az indulástól a hazaérkezésig. Reggel nagyon korán már négy órakor indultunk az iskolánktól. Az első megállóhelyünk Nagyvárad volt, ahol többek között egy iskolát látogattunk meg. Innen a Királyhágón át jutottunk Kolozsvárra. Itt főleg Hunyadi Mátyásról hallhatunk az idegenvezetőnkől. Este a szállásunk Torockón volt. Gyönyörű hely. A Székely kő reggel nagyon szép. Délelőtt tettünk egy kis kört Torockón, és vásárolhattunk az ottani árusoktól is. Aztán a Tordai-hasadékhoz mentünk, ami csodálatos, de néhol félelmetes. Az idegenvezetőnk, Roberta mesélt a helyhez köthető legendáról. Meglepetésként a sóbányába is elvittek minket, ahol még óriáskerékre is felülhettünk. Ez a program is érdekes volt. Innen Nagyenyeden át Gyulafehérvárra az Erdélyi Fejedelemség egykori fővárosába mentünk. Ezen a napon a szállásunk Déván volt, ahol este sokat beszélgettünk az osztálytársaimmal. Reggel kicsit nehezen keltünk, de a reggelitől újult erőre kaptunk. Az utolsó napon rengeteg helyen jártunk: A Szent Ferenc Alapítvány gyermekotthonában, Vajdahunyadon, Marosillyén és Aradon is. Itt elbúcsúztunk az idegenvezetőnkől, aki nagyon aranyos és kedves volt velünk ebben a három napban. Perbálra éjfél körül értünk nagyon fáradtan, de vidáman. Nekem nagyon tetszett a kirándulás, jól éreztük magunkat, és sokat tanultam ebben a három napban.”

Wentzel Réka 7. osztályos tanuló

Országos Kecse Kupa Matematika Csapatverseny

Az esemény időpontja: 2017. május 20. szombat

A „Mategye” Alapítvány idén ismét megrendezte az Országos Kecse Kupa Matematika Csapatversenyt, amelyen iskolánk felső tagozatos tanulói is részt vettek, osztályonként 4 fős csapatokat alkotva. A verseny két fordulóban került lebonyolításra. Az első fordulóban legjobb helyezést elérő csapatok a május 20-án megrendezésre került döntőben mérhették össze tudásukat Kecskeméten. Iskolánk 6. osztályos tanulói, Herendi Réka, Kurucz Atila, Nagy Flóra és Rintek Jakab bejutottak a verseny döntőjébe, ahol országos 7. helyezést értek el. Gratulálunk diákjainknak az országos versenyben elért szép eredményhez!

Felkészítő tanárunk: Homoki Béla



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Jótekonysági sport- és gyereknap

Az esemény időpontja: 2017. május 27. szombat

Gondolkodunk és újítunk. Mindig kitalálunk valami érdekeset, valami mást. A gyerekekért. Hiszen ha a gyerekek örülnek, akkor a szülők is boldogok.

A szülői szervezet javaslatára idén először került megrendezésre a jótekonysági sport- és gyereknap az iskolánkban május 27-én. Délelőtt a zumba-bemelegítés után a gyerekek különböző sportvetélkedőkön és kézműves- foglalkozásokon vettek részt: foci, kötélhúzás, hullahopp-karikázás, fajtátekok, sorváltó verseny, ügyességi roller, futóverseny, sakk, MindLab, papírgyöngyfűzés, babzsákkészítés és célba dobás, óriásbuborék-fújás. Az arcfestésnek, a hintózásnak és a tűzoltóautónak is nagy sikere volt. Közben felnöttek és gyerekek főzőversenyen mutatták meg a zsűrinek, milyen finomat tudnak főzni bográcsban.

A büfében szendvicsek, hot-dog, sütemények, jégkrém, popcorn, gyümölcssaláta, limonádé és szörp várta a játék során megéhezett és megszomjazott résztvevőket. Köszönjük a felajánlott süteményeket, hot-dog kifliket, jégkrémeket, szódát, kávé!

Délután megismerkedhettünk Papp Zoltán perbáli és Fehér Tamás töki körzeti megbízottal, akik egy rendőrkutya- bemutatót is tartottak. Csáti Móni néni bátran vállalta a „csali” szerepét, akit a kutya megállít, így ő is a bemutató aktív részesévé vált. Ezután a Telki Sportegyesület rocky csapata, majd a perbáli Senior Örömtánc mutatkozott be. A perbáli mazsorett csoport nagy része országos szintű versenyen képviselte iskolánkat, így ők sajnos nem tudtak fellépni, azonban a kisebbek szép bemutatót tartottak. Ezután Tóth Petra, egykori tanítványunk hastáncbemutatóját csodálhattuk meg, majd a zumba csapat ismét jól megtornáztatott mindenkit. Köszönjük mindenkinek, hogy elfogadták a meghívásunkat, és részvételükkel támogatták a rendezvényünk sikerét.

A főzőverseny eredményhirdetése nagyon izgalmas volt, hiszen a zsűri nagyon sokféle szempontot vett figyelembe: ízek, tálalás, hangulat. I. helyezés – Hermán Brigitta és családja; II. helyezés – Nagy László és csapata; III. helyezés – Dénes Jocó és csapata. Különdíjakat kaptak: Engler Iván 4.b. osztályos tanuló, a 6. osztályos lányok csapata, a Zumba csapat és Jilg András csapata. Külön köszönet a zsűri tagjainak: Homonnai Ildikó óvodavezetőnek, Blaskó Tiborné Klárinak, nyugdíjas szakácsnak és Módis József szakácsnak. A program végén került sor a tombolahúzásra. Nagyon sok felajánlás, ajándék érkezett, amik mind gazdára is találtak. A fődíj az Alex Fém bútorkft felajánlása volt, egy asztalgarnitúra.

Örülünk, hogy a település apraja-nagyja eljött a rendezvényre, és mindenki jól érezte magát. Köszönjük a B'Rent Kft-nek, hogy ismét rendelkezésünkre bocsátottak két sátrat és 20 sörpad-garnitúrát, nagyon nagy segítség volt ez számunkra. Nagy-nagy köszönet mindenkinek, akik felajánlásukkal, munkájukkal, részvételükkel hozzájárultak a rendezvény sikeréhez.

Külön köszönet illeti a szülői szervezet elnökét, Czentye Edinát és Kincsesné Kuthy Etelka igazgatóhelyettest az alapos szervezésért, a szülői szervezet tagjait és a többi szülőt, valamint az iskola pedagógusait a lebonyolításért és mindenkit a támogató részvételért, süteményekért, tombolatárgyakért.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Ja, kérem! Kreatív, lelkes szülőkkel és kollégákkal könnyű felejtethetlen programot szervezni!

Kincsesné Kuthy Etelka és Bors Andrea

Támogatóink:

Husi Csemege
Perbáli Zöldséges
Engler Attila
Bogi óvó néni (Simonné Balogh Boglárka)
Juhász Csilla
Ziegler Kft.
B'Rent Kft.
Dobrovitz Rita
Bányászné Marika
Alex Fém bútör Kft.
Szatmári Mariann
Bázis
Petre Lilla
Pilisvörösvár és Vidéke Takarékszövetkezet
Kosztolányi Pál
Kovács pékség
Elevenpark
Medicontur Kft.
1000 apró cikk Jocótól
Rajos Szikvíz
Lipokátics Renáta
Perbáli tűzoltóság

Kitűnő eredmény az országos VUK német nyelvi és népismereti csapatversenyen

Az esemény időpontja: 2017. június 02. péntek

Az „Egyesület a Magyarországi Német Gyermekéért” (Verein für Ungarndeutsche Kinder=VUK) ebben a tanévben is megrendezte – a magyarországi németek történetével, kultúrájával és hagyományaival foglalkozó országos online versenyét, melyre iskolánk 7 csapattal nevezett be.

2016 októberétől ez év áprilisáig bezárólag minden hónapban egy-egy újabb feladattal kellett megbirkóznuk a csapatoknak. A feladatok érdekesek és változatosak voltak. Hol ismeretlen tájszólásban íródott szöveget kellett megfejteni, hol egy már rég elfeledett szőlővédelmi eszköz után kutakodni. Máskor verset írni, fánkot sütni, hagyományok után eredni, vagy sváb ruhába öltözni.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

A verseny izgalmas volt, de kitartást követelt a tanulóktól, hiszen nem szorosan az iskolai tananyagot kérte számon. A hónapvégi pontszámok mutatták is, hogy a 65 induló csapatból májusra már csak 43 csapat volt ringben.

Az utolsó feladat után izgatottan várták csapataink az online verseny eredményét. E-mailben jött az értesítés, hogy az ötödikes „Schwarze Katze” és a hatodikos „Die Perwaler Schwaben” csapatok bejutottak az ország 5 legjobb csapata közé.

A mindent eldöntő utolsó fordulóra, az országos döntőre június 2-án Budapesten került sor a Magyarországi Németek Házában. Ott öt feladatban mérték össze a csapatok tudásukat német nyelvből és népismeretből.

Nagy öröm volt, hogy iskolánk tanulói bizonyultak a legjobbaknak és a legügyesebbeknek. A hatodik osztályos tanulókból álló „Perbáli svábok” csapatunk az országos döntőben az 1. helyezést érték el! Az ötödikes diákokból álló „Fekete cicák” csapat hozta haza az országos 2. helyezést. Büszkék vagyunk tanulóinkra, felkészítő tanárukra és az elért szép eredményre!

Felkészítő tanárunk Havasiné Szalai Mónika

HATÁRTALANUL! - Kirándulás utáni témanap

2017. június 6.

A hetedik osztály a Határtalanul! program zárásaként projektnapot tartott iskolánkban. Dél előtt egy órában megtekinthették iskolánk érdeklődő tanulói a kiállításunkat az ebédlőben. Osztályonként jöhettek, s tanulóink kalauzolták őket. A témanapra sokat készültünk. Meghívókat küldtünk a 6. osztálynak, szüleinknek, a polgármester úrnak, tanárainknak. Elkészült projektnaplónk is az útról. Egy tanulónk prezentációjával kezdtünk, majd a kiállítótér négy sarkában elhelyezett anyagról beszéltek tanulóink: a bejárt történelmi helyekről, az erdélyi hagyományörzésről, valamint az út során megismert mondákról, legendákról. Zárásként megnéztük az útról készült videó filmünk hosszabb változatát. A témanap délutáni előadásán jelen volt a Buda Környéki Televízió, felvette a programot, valamint interjút készített néhány résztvevővel. Az egész programról az iskola honlapján olvashatnak részletesen az érdeklődők.

Bakai Anikó

Újabb szép eredmények német nyelvi versenyeken

Csákvári Hanna 7. osztályos tanuló a német nemzetiségi versmondó verseny országos döntőjéig jutott, a döntőben az országos 10. helyezést érte el.

A Litterátum német nyelvi tesztverseny megyei fordulóján **Darvas Csenge** 7. osztályos tanuló 1. helyezést ért el, országos összesítésben ez a 3. helyet jelenti.

Mindkét tanítványomnak gratulálok a szép eredményhez, és további sok sikert kívánok német nyelvi tanulmányaikhoz. A befektetett energia mindig megtérül! *Ich gratuliere Euch!*

Bors Andrea



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Sport – és gyermeknap az iskolában

2017. június 13.

A hagyományos gyermeknapi rendezvényünkön délelőtt a különféle sport- és ügyességi állomásokon „petákat” gyűjthettek a gyerekek, melyeket ebéd után különféle apró ajándékokra válthattak be.

Közben zajlottak a felső tagozatos focimeccsek, melyekre környékbeli iskolákból is érkeztek csapatok.

Az ebéd utáni gofrizás után a lottó nyereimeit vehették át a szerencsések, majd a tanár-diák kosárlabda mérkőzésen szurkolhattak az érdeklődők és megkezdődött az alsó tagozatos focibajnokság. Akik nem szurkoltak, kézműves foglalkozásokon és aszfaltrajzversenyen vehettek részt.

Hagyományainkhoz híven a napot a „Fut a Perbál!” –lal zártuk. *Köszönjük a szülői szervezet tagjainak a támogatást, segítséget a programjaink megvalósításában!*

Bakai Anikó

Részletek Bors Andrea intézményvezető ballagási és tanévzáró beszédéből

2017. 06.17.

„Kedves Vendégek!

Tanévünk legnagyobb ünnepén nagy tisztelettel és szeretettel köszöntöm nyolcadikos tanulóinkat, az őket ballagató osztályfőnököt, a szülőket, rokonokat, iskolánk valamennyi pedagógusát, munkatársát, tanulóinkat, a partnerintézmények és az önkormányzat képviselőit, minden kedves jelenlévő vendéget!

Évente egy alkalommal virágdíszbe öltözik iskolánk, hogy méltóképpen búcsúztassuk el a ballagó diákjainkat és velük együtt azt a tanévet, mely szinte csak most kezdődött el, és már véget is ért.

Tíz hónappal ezelőtt álltunk itt, ünneplőbe öltözve, megilletődötten, szívünkben tele izgalommal, amikor megnyitottuk az új tanévet és fogadtuk az új elsős tanulókat. Most pedig búcsúztatni jöttünk. A nyolcadikos tanulókat és a tanévet.

Kedves Ballagó Nyolcadikosok!

Nyolc évvel ezelőtt kezdtem meg igazgatói munkámat itt az iskolában, és magam sem gondoltam volna, hogy ilyen hamar elrepül az idő. Emlékszem rátok, milyen kicsik voltatok. Mennyire izgultatok. Tele voltatok kíváncsisággal, ahogy most is. Kíváncsiak vagytok új iskolátokra, tanáraitokra, osztálytársaitokra. Most elbúcsúztok az intézményüktől, osztályfőnökötöktől, tanáraitoktól, a tanulóktól, egymástól.

Iskolánk tanárai és tanulóinak nevében:

- búcsúzom az országos Mindlab bajnoktól, a lovaglóbajnoktól, a mazsorettes lányoktól, a rajzversenyek kiválóságaitól, az iskolarádiósoktól, a diákönkormányzat elnökétől, a papír-és vasgyűjtésben segítőktől, az ünnepségeken, versenyeken szereplőktől, a cicahajráfos mosolygós lányoktól, a sportolóktól, focistáktól..., a nyolcadik osztálytól.

Bezárul egy kapu, kinyílik egy másik. Ahogy óvodásként kiléptetek a jelképes kapun és az iskolai tanévnyitó ünnepségen beléptetek iskolánk kapuján, most ismét bezárul mögöttetek



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

egy ajtó, lezárul egy korszak, de megnyílik egy másik, egy új. Nyolc évet töltöttetek el iskolánkban és most eljött az idő, hogy továbblépjetek, hogy középiskolákban folytassátok tanulmányaitokat. A másik ajtón belépve új kihívásokkal fogtok találkozni, de szüleitek és új tanáraitok mellettetek fognak állni és segíteni fognak benneteket utatokon. Kívánom, hogy e kihívásoknak meg tudjatok felelni, hogy választott középiskoláitokban megálljátok a helyeteket és onnan kilépve majd boldog, a szakmájáért elhivatott felnöttekké váljatok. Egy Wass Albert idézettel búcsúszom tőletek, mely illik a tablótokhoz is:

„A szárny megnőtt, üresen áll a fészek,
Csak álom volt a régi jó világ,
És mint a fecske alkonyati szélnek,
Ma szárnyat bontott egy sereg diák.”

„Egy Móricz Zsigmond idézet volt idei tanévünk mottója:

„Az öröm abból ered, hogy valaki meg tudja látni azt,
ami szép és jó az életben.”

Az elmúlt tanév sok örömet, újdonságot és szép eredményeket hozott. A hagyományainkat megtartva új programot is szerveztünk tanulóinknak.”

„Beszédemet a tanév örömmel kapcsolatos mottójával kezdtem és a szép eredmények által szerzett örömmel folytattam. A legnagyobb öröm azonban akkor ért, amikor a polgármester úr két hete egy örvendetes hírral lepott meg. Most szeretettel felkérem Varga László polgármester urat, hogy ezt az örömhírt személyesen ossza meg, hivatalosan is erősítse meg iskolánk minden tanulója, pedagógusa, a szülők és a vendégek számára.”

„Iskolánk nevében köszönjük Varga László Polgármester úrnak az örömhírt, mely szerint iskolánk bekerült a kormányzati fejlesztési programba, és lesz iskolabővítés, felújítás!”

„Végezetül megköszönöm minden tanulónak a szép műsort, mellyel emlékezetessé tették a 8. osztály és mindannyiunk számára a ballagást és az idei tanévzáró ünnepséget.”

„Rendhagyó módon szeretném bezárni a tanévet. A 4.b osztály meglepetésként egy dallal szeretné elbúcsúztatni a tanévet, és ezzel a dallal szeretnének elköszönni osztályfőnöküktől, Csátiné Varga Mónikától. Ezzel a 2016-2017-es tanévet bezárom. Következzék a tanévbúcsúztató dal.”

Bors Andrea intézményvezető

Nyelvi környezetben megvalósuló német nemzetiségi tábor

2017. június 21-25. Bottendorf (Németország, Burgwald partnerközség egyik települése)

Az idei évben német nemzetiségi önkormányzatunk második alkalommal pályázott sikeresen nyelvi környezetben megvalósuló német nemzetiségi tábor szervezésére, melyre 900.000.-Ft-ot nyertünk, így iskolánk 30 tanulója és kísérőik jutottak el németországi partnerközségünkbe, Bottendorfba (Burgwaldba).

A korosztály igen vegyes volt, 2. osztálytól 7. osztályig próbálhatták ki tanulóink német nyelvtudásukat anyanyelvi környezetben, ismertek meg német tájakat, gyerekeket, felnötteket,



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

egy-egy szeletet a német kultúrából. A tábor programját közösen dolgoztuk ki az iskola vezetésével, valamint vendéglátóinkkal.

A szerdai hosszú út során utazásunk végén megnéztük a marburgi várat és az Erzsébet templomot, melyről Kincsesné Kuthy Etelka tanárnő, iskolánk igazgatóhelyettese már itthon a honismereti órákon, ill. az út alatt is rövid ismertetőt tartott. Vendéglátóink finom vacsorával vártak a bottendorfi sportpálya közösségi termében, utána elfoglaltuk szálláshelyünket a Musikzug zenekar közösségi épületében, majd közös játékokra került sor a sportpályán a helybéli gyerekekkel.

Csütörtökön délelőtt Lothar Koch, Burgwald község polgármestere és Christiane Zissel, az önkormányzati hivatal munkatársa kíséretében ellátogattunk az Edersee-hez. Végigjártuk a Kellerwaldi Nemzeti Parkot, ahol a park „lakóinak” megtekintése előtt érdekes madárbemutatót vettünk részt. Az „előadást” a gyerekek tolmács nélkül hallgatták végig. Fagyizás után megnéztük a duzzasztógátat, melynek történetéről, jelentőségéről már itthon, az előkészítő órán hallottunk, majd játszottunk a mini aquaparkban. Délután rövid honismereti vetélkedőt tartottunk a Heimatgemeinde in Ungarn, Perbál c. német nyelvű könyv alapján, majd meglátogattunk bennünket Lorenz Payer egykori perbáli Németországba telepített lakos. A vele folytatott beszélgetés után német családneveket gyűjtöttünk, rendszereztünk. Majd sváb népviseleteket rajzoltunk, színeztünk, neveztünk meg. A vacsora után ismét közös játékokra, focira került sor a szállásunk melletti sportpályán.

Pénteken délelőtt Frankenbergbe utaztunk, ahol a régi favázas épületeket, az óvárost és a bevásárló utcát tekintettük meg. Itt alkalmunk volt a vásárlást „élesben” is gyakorolni, ajándékokat, apróságokat vásároltunk szeretteink számára. Ezután felejthetetlen órákat töltöttünk el önfeledt játékkal a frankenbergi minigolf pályán, ahol a tulajdonosok a győzteseket apró, de figyelmes jutalomban részesítették.

A minigolf parkban elfogyasztott gofri uzsonna után ellátogattunk a Frankenbergi Vadasparkba. Az ott megtett sétát, állatsimogatást, etetést közös grillezéssel zártuk, melyre a Burgwaldi Partnerkapcsolati Egyesület hívott meg bennünket. Este kötetlen beszélgetés során mélyültek el a barátságok a helybéli fiatalokkal, volt és leendő diákcserecékkel, a partnerkapcsolati egyesület tagjaival.

Szombaton lakóhelyünket, Bottendorft térképeztük fel. Megreggeliztünk a helybéli Theiß pékségben, majd sétát tettünk egy faluportya keretében. Ebéd után egy focibajnokságon vettünk részt helybéli és környékbeli focicsapatokkal együtt. Vacsora előtt honismereti totót töltöttek ki a gyerekek csoportmunkában a be- és kitelepítésről. A vacsora utáni szabadprogramon ismét régi és új ismerőseinkkel beszélgettünk, játszottunk. Körbesétáltuk a bottendorfi halastavat, s a közös táborúzt gyűjtése után szálláshelyünkön puzzle-t raktak ki a csoportok: mikor, hol jártunk az elmúlt napok során? Mit tudunk ezekről a helyekről?

Vasárnap a reggeli után közösen értékeltük az eltöltött napokat, megköszöntük vendéglátóinknak a lehetőséget, átadtuk, átvettük ajándékainkat. Az elpakolás és búcsúzkodás, búcsúölelések után élményekkel gazdagon, nyelvtudásunkban gyarapodva elindultunk haza. Az úton – szintén csoportmunkában – értékeltük a tábor, s azzal kapcsolatos kérdőívet töltöttük ki.

Önkormányzatunk kiemelten támogatja a Kis-forrás Német Nemzetiségi Iskolában folyó német nemzetiségi oktatást, valamint hagyományőrző munkáját. Elsődleges feladatunknak tekintjük saját nemzetiségi hagyományaink megélését, megőrzését, továbbadását. Célunk, hogy a gyerekek, fiatalok körében kialakuljon, megmaradjon egy réteg, aki ebben a munkában



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

örömét leli, elhivatottan részt vállal, tesz mindezek életben tartásáért, továbbviteléért, éppen ezért minden ehhez kapcsolódó tevékenységet kiemelten segítünk, szponzorálunk.

Úgy gondoljuk, hogy célkitűzéseink megvalósultak, a németországi népismereti tábor mindezt kiemelten segítette elő, biztosítva a lehetőséget hátrányos helyzetű tanulóink számára is a nyelv anyanyelvi környezetben való használatára, gyakorlására. Hisszük, hogy sokkal erősebb lesz a kötődés, ha a tanórán megtanultakat a még élő kitelepített perbáliaktól is hallják, az ő történeteiken keresztül. A gyerekek között szövődő barátságok által pedig a partnerkapcsolat hosszú távú megalapozását és megtartását várjuk.

Táborunkkal – ahogy az iskola német népismereti tanterve is kiemeli – a tanulókat a múlt megismerésével azonosságtudatuk kialakításához, jövőképük formálásában, elődeik hagyományainak megismeréséhez, megbecsüléséhez, továbbviteléhez segítjük.

Szeretnénk köszönetet mondani a pályázat kiíróinak, Burgwald Község Önkormányzatának, a Burgwaldi Partnerkapcsolati Egyesület tagjainak, egykori Perbálról kitelepített lakosoknak, Perbál Község Önkormányzatának, hogy hozzájárultak a perbáli Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola diákjainak anyanyelvi környezetben való nyelvgyakorlásához, ismereteik bővítéséhez, valamint a nemzetiség népismeret részét képező, anyaországgal kapcsolatos történelmi, földrajzi, néprajzi ismereteik bővítéséhez, tartalmas, élménydús nyári időtöltésükhöz.

Perbál Község Német Nemzetiségi Önkormányzata

Iskolai tábor-Párkány

2017. június 25-július 1.

*Hova menjünk,
milyen tájra?
Hegyre talán
vagy pusztára?*

*Folyópartra
vagy erdőbe?
Faluszéli
zöld mezőre?*

*Lepkét fogjunk
vagy horgásszunk?
Vagy mégiscsak
hegyet másszunk?*

*Akár erdő,
akár folyó:
gyönyörű a
vakáció!
(Zelk Zoltán: Vakáció)*

Az idei vakáció alatti táborunkat a Duna másik oldalára – a tőlünk nem messze fekvő - szlovákiai Párkányba szerveztük.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

A vasárnapi indulás után megálltunk Csolnokon, ahol megnéztük a Kitelepítési emlékművet, melyet összehasonlítottunk a perbálival. Német családneveket kutattunk a II. világháborús emlékmű márványtábláján, majd utunkat folytatva az Esztergomi Bazilikában tettünk látogatást. Délután a 42 fős gyerekcsapat (1. osztályos diáktól 8. osztályosig) megérkezett szálláshelyükre, melyet a szokásos szobabeosztási nehézségeken túljutva elfoglaltunk.

Másnap feltérképeztük a strandot: rengeteg medence, csúszda, fagyizó, gyönyörű rálátás a bazilikára, stb., minden, amire kánikulában az ember vágyik. Az itt eltöltött napok során ismét gazdag programban volt részünk: fél napot töltöttünk a strand melletti kalandparkban, átmentünk kisvasúttal Esztergomba, ahol hajókáztunk a Dunán, ellátogattunk Lévára Edit néni idegenvezetésével. Elmesélte Ende történetét, akit a várban végeztek ki (sőt a hangját is „hallottuk”). S természetesen szinte minden nap strandoltunk, s megünnepeltük szüli- és névnaposainkat. Az elmaradhatatlan vetélkedőn ismét játékos vidám feladatokat oldottak meg a csapatok: vízivó, valamint ügyességi versenyek, táncverseny, totó a tábor során történt eseményekről, múmiakészítés. Sokat nevtünk a csapatok által előadott ötletes reklámokon is. A vetélkedő eredményhirdetése után hagyományainkhoz híven elbúcsúztattuk az utolsó alkalommal velünk táborozó nyolcadikosainkat.

Hamar elszállt ez a hét nap, azt vettük észre, hogy bepakolt bőröndjeink, s Irén néni biciklijé velünk együtt ismét a buszon van. A hazaúton megálltunk egy utolsó közös fagyizásra Esztergomban. Ismét élménydús napokat tudhatunk magunk mögött.

Köszönjük Perbál Község Német Önkormányzatának és a Korszerűbb Iskoláért Alapítványnak, hogy az idei évben is hozzájárultak táborigazgatásunk megvalósításához!

Edít néni, Irén néni és Anikó néni, valamint a táboros diákcsapat

Intézményvezetői beszámoló a 2016-2017. tanévről

Az elmúlt tanév sok **örömet, újdonságot és szép eredményeket** hozott. A hagyományainkat megtartva új programokat is szerveztünk tanulóinknak. Néhány osztályban bevezettük a „boldogságórát”, német népviseleti napot tartottunk, megújult az iskola honlapja, bevezettük az e-naplót, részt vettünk a fenntarthatósági, a digitális és a pénzügyi tematikus heteken, felújítottuk a járdáinkat. Ősszel egészségképesség keretében hívtuk fel a figyelmet az egészséges táplálkozásra. Közös adventi gyertyagyújtással tettük meghitté a karácsonyi készülődést. Jótékonyági családi napot rendeztünk a szülői szervezettel közösen. Intézményünkben sok közösségteremtő csoport, szakkör működik, melyek hozzájárulnak a tanulók személyiségfejlődéséhez, a tehetséggondozáshoz, felzárkóztatáshoz.

Idén is részt vettünk iskolai, **területi, regionális, megyei és országos szintű versenyeken**. Ezek közül a legkiemelkedőbb eredményeket szeretném megemlíteni:

- Herendi Réka 6. osztályos tanuló a Zsámbéki medence kis matematikusa regionális versenyen 1. helyezést ért el.
- A „Kecske Kupa” országos matematika versenyen a 6. osztály csapata (Herendi Réka, Rintek Jakab, Kurucz Atilla, Nagy Flóra) a 7. helyen végzett.
- A Bankvelem okos kupa pénzügyi matematika versenyen a 7. osztály csapata (Salamon Gábor, Zaláni-Kis Kata, Darvas Csenge) a 11. helyezést érték el.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

- A VUKinder országos német nyelvi és honismereti vetélkedőn iskolánkból 7 csapat vett részt. A 6. osztály csapata (Herendi Réka, Nagy Flóra, Kis-Tamás Julianna) az 1. helyezést érte el, az 5. osztály csapata pedig (Kovácsévics Míra, Salamon Nóra, Szabó Csenge) a 2. helyen végzett.

- Csákvári Hanna 7. osztályos tanuló a német nemzetiségi versmondó verseny országos döntőjéig jutott, ahol a 10. helyezést érte el.

- A Litterátum német nyelvi tesztverseny megyei fordulóján Darvas Csenge 7. osztályos tanuló 1. helyezést ért el, országos összesítésben ez a 3. helyet jelenti.

- Nagy Flóra a „Szép magyar beszéd” verseny budaörsi területi fordulóján az 5-6. osztályosok között III. helyezést ért el.

A tanév végén a 223 tanulónkból 42 tanuló ért el kitűnő és 24 tanuló jeles bizonyítványt, összesen 66 tanuló vehetett át jutalomkönyvet a tanévzáró ünnepségen.

Büszke vagyok tanulóinkra, mert nagyon szép eredményeket értek el a tanulásban, versenyeken. Javult a magatartásuk, önállóbbak lettek, az elsősök megtanultak írni, olvasni, számolni, a felsősök német nyelvtudásáról a tudáspróbán győződhettünk meg, a nyolcadikosok felvételt nyertek a középiskolákba.

Büszke vagyok iskolánk pedagógusaira, hogy mindehhez hozzásegítették tanítványainkat. A tanulók teljesítménye mögött ott van a tanító, a tanár erőfeszítése, hivatástudata. Összetartó nevelőtestület a miénk, egymást segítjük, támogatjuk – ez az összetartás az alapja a kiegyensúlyozott pedagógiai munkának.

Köszönöm iskolánk **pedagógusainak** a kitartó és színvonalas munkát és gratulálok a tanítványok tanulmányi és verseny eredményeihez. Az Érdi Tankerületi Központ támogatásával lehetőségem nyílt intézményvezetőként pedagógus kollégák munkájának elismerésére oklevéllel és könyvutalvánnyal. A 2016/17. tanévben elismerő oklevélben részesült **Királyné Halmosi Edit** pedagógus a sokévi kiemelkedő közösségfejlesztő, drámapedagógiai és a diákönkormányzatot támogató pedagógiai tevékenységéért.

Elismerő oklevélben részesült **Juhászné Szatmári Irén** pedagógus a sokévi kiemelkedő tehetséggondozó pedagógiai tevékenységéért (sport, Mindlab, sakk) és az iskoláért végzett önkéntes munkájáért (papír – és vasgyűjtés, alapítványi munka).

Elismerő oklevélben részesült **Kincsesné Kuthy Etelka** intézményvezető helyettes az elmúlt tanévekben végzett kiemelkedő intézményvezető helyettesi, pedagógiai és szervezői munkájáért.

Büszkeséggel tölt el, hogy intézményvezetőként a vezetői munkámmal személyesen is hozzájárultam az elmúlt 8 év és az idei tanév eredményeihez, szakmai sikereihez, iskolánk jó híréhez, támogatom a pedagógus kollégákat innovatív kezdeményezéseikben, javaslataikban, pedagógiai munkájukban.

Büszkék vagyunk a sok németes programra, mellyel német nemzetiségi nyelvoktató iskolánk segíti a német nemzetiségi önkormányzatot a feladat alapú pályázatban, a vállalások, feladatok sikeres teljesítésében. Köszönjük a települési és a német nemzetiségi önkormányzatnak, hogy támogatják németországi utazásainkat és ezzel lehetővé teszik tanulóink számára, hogy német nyelvi környezetben gyakorolják és fejlesszék német nyelvtudásukat. Köszönjük a **Német Nemzetiségi Önkormányzatnak** a jó együttműködést, az iskolai német nyelvi programok finanszírozásában nyújtott támogatásokat.

Iskolánkban hagyomány, hogy a diákok megválasztják a 8. osztályos tanulók közül az „év diákját”. A 2016/17. tanév végén, a ballagási és tanévzáró ünnepségen Kis-forrás Emlékplakettet kapott „az év diákja”, **Csákvári Lili**. A sportban eredményesen tevékenykedő



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

8. osztályos tanulókat is jutalmaztuk. "Kiváló sportoló" emléklakettet kaptak: **Kun Leonie, Krekó Ádám és Kocsis István.**

Kis-forrás Emléklakettel mondtunk köszönetet **Formanek Marikának, Mamira Mariannak és Kocsis Eszternek**, hogy a szülői szervezet 8. osztályos szülői tagjaiként segítettek iskolai programok megvalósításában, jótékonyági rendezvények szervezésében és lebonyolításában.

A **szülőkkal** való kölcsönös bizalom, együttműködés nagyon fontos a pedagógiai munkánkban. Sok felajánlást, segítséget kaptunk a tanév során, minden szülőnek nagyon köszönjük. A családi háttér, a szülők, az ő támogatásuk, biztatásuk nagyon fontos a gyerekek számára. A gyerekeknek meg kell tanulniuk, hogy maguknak, önmagukért tanulnak és ebben a szüleik és a pedagógusok egyaránt segítik, támogatják őket.

Köszönjük a szülői szervezet elnökének, **Czentye Edinának** és a szülői szervezeti tagoknak az együttműködést, bizalmat, a segítséget. Köszönetet szeretnék mondani áldozatos munkájukért és támogatásukért, hogy szabad idejüket, energiájukat igénybe véve is számíthatunk rájuk! Köszönjük a társintézményeknek; a **Mézeskalács Óvodának és a Közösségi Háznak** a közös munkát, a jó együttműködést!

Pedagógiai munkánkat vállalkozók, civil szervezetek is segítik. Kis-forrás Emléklakettel mondtunk köszönetet a **Prec-forg Kft-nek, Nagy Krisztián ügyvezető igazgatónak**, hogy három kapu elkészítésével támogatták iskolánkat. Köszönet **Juhász Bélának a Brent Kft képviselőjében** a rendezvényeinkhez nyújtott rendszeres támogatásért. Sátorokat, padokat biztosítottak számunkra támogatásként.

Nagy öröm érte iskolánkat, amikor **Varga László polgármester úr** két hete egy örömdetes hírrel lepett meg bennünket, mely szerint **iskolánk bekerült a kormányzati tanterembővítési programba**, amely által a felső tagozatos épületet felújítani és bővíteni fogják. Iskolánk nevében köszönjük ezt a csodálatos örömhírt. Köszönjük **Perbál Község Önkormányzatának** a kormányzati fejlesztési programba kerülés támogatását.

Köszönjük a fenntartó és működtető **Érdi Tankerületi Központ és Sárközi Márta tankerületi igazgatónő** támogatását, mely egy biztos bázist, háttérrel nyújt számunkra. Örömmel és türelemmel várjuk az iskolabővítést, felújítást, az építkezési munkák kezdetét, az önkormányzat és az iskola régi álmának megvalósulását.

Bors Andrea intézményvezető